
1
 

TELEFON : 20-61 

SZERKESZTŐSEG És KIMDÓHMIVATA: 
(ALEm REGELE FERDINAND 64-66 

MINDENESTE 

uükáarnak haladni! 
A londoni tárgyalások naguban enyhitették a külpollika! feszültséget 

Enösgyta Londont a francia delegáció - Delbos 
sztejadinovics Rómába m 
kérdés!" - mondotta Daránuil- 
oldásál sürdcii az olasz sajtó 

Madridra ulabb bombazáport zuditottak a felkelők 
Viadivosztokot roppant arányokban megeréőslitik 

(LONDON.) (Reuter.) A hétfőn este 8 
órakor félbeszakitott tárgyalásokat 
Chamberlain, Eden, Vansittart és Ha- 
lifax Anglia, Chautemps, Delbos, Cor- 
bin, Leger és Massigli Franciaország ré- 
széről tegnap délelőtt 11 órakor foly- 
tatták. Az ujabb megbeszélések két óra 
hosszat tartottak. Utána 1 órakor Chau- 
temps, Delbos, Chamberlain és Eden a 
Buckingham palotába hajtattak, ahol 
VI. György angol király és Erzsébet 
királynő villásreggelit adott tisztele- 
tükre. A Buckingham palota előtt össze 
gyült tömeg lelkesen ünnepelte a poli- 
tikusokat. A villásreggeli délután 3-ig 
tartott. Utána Delbos és Eden a Dow- 
ning Streetre mentek, ahol egy utólagos 
15 perces megbeszélést tartottak, mely- 
be bevonták Legert és lord Crambor- 
neot is Chautemps és Delbos délután 
négy órakor a francia követségen fo- 
gadták a sajtó képviselőit, ahol Chau- 
temps felolvasta a hivatalos jelentést. 
Ugyanakkor az angol alsóházban Cham- 
berlain közölte ezt a képviselőkkel. 
Délután fél hatkor a francia delegáció 
elutazott Londonból. A Charing-Cross 
pályaudvaron bucsuztatásukra Cham- 
berlain, Eden, Cramborne és Vansittart 
jelentek meg, továbbá Corbin londoni 
írancia nagykövet. A miniszterelnökök 
részéről közzétett hivatalos jelentés 

főbb vonásaiban a következő: 
Chautemps miniszterelnök és Del- 
bos külügyminiszter, valamint ki- 
séretük megbeszéléseket folytattak 

az aktuális és a két országot kö- 
zösen érintő kérdésekről az angol 
kormány több tagjával. Halifax 
lord kimeritő beszámolója után 
örömmel állapitották meg, hogy 
ez a tárgyalás nagyban hozzájárult 
a légkör feszültségének enyhitésé- 
hez és a helyzet megjavitásához. 
Szóba került Delbos középeurópai 
utja is, mely a békére való törek- 
vés egyik jelképének tekinthető. 
Ezután a spanyol helyzet és a Föld- 
özi tengeri biztonság problémája 
erült sorra. Itt beigazolást nyert, 
ogy a benemavatkozási elv diadalt 

aratott, miért is leszögeztetett, 
hogy ezt a politikát továbbra is 
folytatni kell. Megállapitották a 
onferencián résztvevők, hogy az 

európai kérdések között a két leg- 

ontosabb a gyarmatéó és a közép- 
európai rendezésé. A gyarmat kö- 
vatelések ügye azonban ily formá- 
ban nem elintézhető, mert itt több 
atalom érintve van. Elszigetelten 

foglalkozni ezzel nem lehet. T0- 

vábbi tanulmány tárgyává kell 
tenni tehát. A középeurópai ren- 
dezést a nagyhatalmak együttesen 
kell kezükbe vegyék és igy erre 
csak egy esetleges négyhatalmi, 
vagy uj Locarno egyezmény után 
kerülhet sor. A Távolkeleti hely- 
zet rendkivül 
együttmüködés mindennél fonto- 
sabb. A részletes vita után még 
egyszer áttekintve minden ügyet, 
megállapitották a következőt: Ang- 
lia és Franciaország együtt akar- 
nak haladni az általános megbékü- 
lés létrehozására és pedig csakis 

békés tárgyalások utján. 

A londoni esti lapok teljes terjedelmé- 
ben közlik a hivatalos jelentést. Idő 
rövidsége miatt csak kevés kommen- 
tárt füznek hozzá, de azt megállapit- 
ják, hogy szerencsés megfogalmazásu, 
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belérádi utját megelőzve, 

dést jelent a Berlin-római tengelyhez. 
Nagyon diplomatikus volt, - irja az 
Evening News, - hogy 
kimaradt a francia részről állan- 
dóan hangsulyozott kollektiv biz- 
tonsági elv hangoztatása, mely 
mindenkor vörös posztó volt a 
asiszta államok szemében. 
Az Evening Standard szerint a várható 
nagy visszhangra csak a ma reggeli 
lapokban lehet számitani. 

Anglia végleges megoldást akar 

(LONDON.) A Manchester Guardian 
szerint Chautemps és Chamberlain ta- 
nácskozásainak legfőbb jelentőségét ab- 
ban látják, hogy Franciaország és Ang- 
lia Németországgal együt szeretnék egy 
általános európai rendezés alapjait meg 
vetni megfelelő megegyezés alakjában. 
Anglia ugyanis végleges megoldást sze- 
retne létrehozni Európa összes időszerü 

mely általános jellegénél fogva közele- 

(BELGRÁD,) (Reuter.) Sztojadinovics 
miniszterelnök, kit felesége is elkisér, 
december negyedikén indul Rómába, 
ahol nagyszabásu fogadtatást készite- 
nek elő számára. A jugoszláv kormány- 
fő hat napig lesz Itália vendége, mely 
alatt kihallgatáson jelenik meg Viktor 
Emanuel uralkodónál és több izben fog 
tárgyalni Mussolinivel, Cianoval és a 
fasiszta állam vezető politikusaival. 

Látogatásának különös érdekességet 
ad az, hogy Delbos középeurópai 
körutja előtt történik és akkor, 
amikor a francia külügyminiszter 
egy jugoszláv-írancia katonai 

együttmüködés tervét akarja fel- 
vetni. 

Sztojadinovics 11-én érkezik majd 
vissza Belgrádba, hogy 12-én Delbost 
fogadhassa. 

Magyarország pénzügyi beszá- 
molója Genfben 

(GENF.) (Reuter.) A népszövetségi 
pénzügyi bizottság előtt tegnap tartotta 
meg beszámolóját Fabinyi magyar pénz 
ügyminiszter, kiemelve, hogy az 1936 
37. költségvetési év volt az első, 
amely deficitmentesen és plusszal zá- 
rult. 

Éretlenség a király-kérdést fel- 
szintre vetni, - mondotta 

Darányi 

December negyedikén indul Rómába Sztojadinovics 
és hat napig lesz Hália vendége 

kérdéseiben. 

egykor jelent meg berlini utja után 
először a parlamentben és ott a rává- 
rakozó ujságirók előtt rövid nyilatko- 
zatban fejezte ki megelégedését a Ber- 
linben tapasztaltak felett. Arra a kér- 
désre, hogy mit szól a távolléte alatt 
otthon történtekhez, kijelentette, hogy 
lényegesebb nem is történt, mindössze 
az emlitésre méltó, hogy 

voltak olyanok, akik felhasználták 
ezt az alkalmat a királykérdés fel- 
vetésére, holott ez egyáltalában 
nem aktuális és felszinre hozása 

éretlenségnek nevezhető. 

Türelmetlen az olasz sajtó a 
spanyol önkéntes kérdésnek 
rendezetlensége miatt 

(RÓMA.) (Reuter.) A Tevere hosszu 
cikket közöl, melyben türelmetlenül 
sürgeti a benemavatkozási konferen- 
cia ujabb összehivását abból a célból, 
hogy a spanyol köztársasági kormányt 
az önkéntesek összehivásának kérdésé- 
ben szinvallásra kényszeritse. : 

Valencia eddigi válaszai egyenér- 
téküek voltak a semmivel - irja 
- mert feltételeket szabtak a be- 
nemavatkozási konferenciának. Elő- 
ször a spanyol-marokkói csapatok 
önkéntes jellegének megállapitását 
kérték, mig a második jegyzékben 
tiltakoztak Franco hadviselő jogá- 
nak elismerése ellen. Ez csak átlátszó 
manőver a részükről és késleltetése (BUDAPEST.) (Reuter.) Darányi ma- 

Igyar miniszterelnök tegnap délután fél- a rendezésnek. Ha London azonnal 

nem intézkedik, ugy Itália sem 

hajlandó ölbetett kezekkel nézni, 

hogy orosz és francia oldalról 

állandóan áramlik be az önkéntes 

és a fegyver, mig Itália becsülete- 
sen állja a megállapodást. 

Madrid ismét bombatüzben 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) A 
nemzetiek repülői tegnap ismét heves 
bombatámadást intéztek a főváros el- 
len, melynek több épületét romba dön- 
tötték. Nagy kárt okozott a támadás a 
polgári lakosságban is és az áldozatok 
számát több mint 50-re becsülik. 

1200 átpártoló egy nap alatt 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A nemzeti 
főhadiszállás jelentése szerint a Tala- 
verra de la Reinai fronton egy nap 
alatt 1200-an pártoltak át a nemzetiek- 
hez. A dezertőrök valamennyien fegy- 
vereiket is átvitték az ellenséghez. 

Tizre emelkedett a Franco kor- 
mányt elismerő államok száma 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán kormány 
nyilatkozata, melyben hivatalosan is 
elismeri Franco tábornok kormányát, 
tegnap délben jelent meg. Japán már 
a tizedik állam, amely a tábornokot és 
igy a nemzetieket is elismeri. ; 

Csang-Kai-Sek bizakodó nyilat- 
kozata 

(NANKING.) (Reuter.) Csang-Kai- 
Sek marsall az United Press munka- 
társa előtt kijelentette, hogy Kina a 
háborut utolsó emberig folytatni fogja. 
A nemzeti együttérzés gondolata sok- 
kal mélyebb gyökereket vert már a 
lakosságban, semhogy áruló észak- 
kinai kormányzati személyek mester- 
kedései által eltántorittassa magát. 
Észak-Kina lakossága el fogja söpörni 
helyükről azokat, akik a nemzeti érzést 
megtagadva, idegenek zsoldjába sze- 
gődnek. 
Ebből a háboruból Kina, ha nagy 
vérveszteséggel is, de győzelmesen 
fog kikerülni, mig Japán el fogja 
vesziteni mindazon befolyását, amit 
az ázsiai száraziöldön eddig kihar- 

colt magának. 

Különvonatok százai viszik a felsze- 
relést és erősitéseket Vladivosz- 
tokba 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A Tass hir- 
szolgálati iroda megerősiti azt a hir- 
adást, hogy Sztalin és Molotov rende- 
letére november havában a különvona- 
tok százai vitték a felszerelést és erősi- 
téseket Vladivosztokba. Ezt a rendelke- 
zést fokozottabb mértékben keresztül- 
hajszolják december hóban is. 

A Taiho-tó környéki hadmüveletek 
(SANGHAI.) (Reuter.) A japán csapa- 

tok tegnap elfoglalták a Taiho-tótól 
nyugatra fekvő Kvanti helységet és 
ezzel ujabb 18 kilométerrel jutottak 
közelebb Nankinghoz. Ugyancsak 
Sanghaiból jelentik, hogy Kiang-yin el- 
foglalásának valójában most kezd ki- 
bontakozni óriási stratégiai jelentősége, 
mert azáltal, hogy Matsui tábornok 
picnirjai hidakat vertek a kinaiak leg- 
jelentősebb természetes védelmi vona- 
lán, a Jangce-folyón, az egész hadi- 
helyzetet javukra döntötték el. Ujabb 
közlések szerint az esti órákban az 
ugyancsak Taiho-tó környéki Wangce 
is elesett és a középkinai kormány 
székhelye ellen vonuló 4 hadsereg aka- 
dálytalanul halad előre. 
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Mörrendeletben utasitották 
a válásztási irodák clnökeit a szavazó- 

A sanghaii helyzet 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az idegen te- 
rületek konzulátusai ismételten tilta- 
koztak az ellen, hogy a japánok most 
már bevezették a postai cenzurát is. 
Matsuj tábornok azonban a hozzá inté- 
zett tiltakozó jegyzéket azzal adta visz- 
sza, hogy a kérdés megvitatására a to- 
kiói kormány jogosult. 

FPragramunk: Megtartjuk a sza- 
vunkat, - mondotta Janson belga miniszterelnök ' polilinai tevékenységet loutatni 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Janson mi- 
niszterelnök és kormánya tegnap mu- 
tatkoztak be az alsó és felsőházban, vá- 
zolva a kabinet programját, melyet 
Janson az ismertetés után egy mon- 
datba foglalt össze: 
Minden körülmények között be- 
váltjuk igéreteinket és megtartjuk 

szavunkat. 
A parlament és a felsőház a miniszter- 
elnököt e mondatáért viharosan ünne- 
pelte. 

Éles szudéta-német támadás a 
prágai parlamentben 

(PRÁGA.) (Reuter.) Dr. Rosche szu- 
déta-német párti képviselő tegnap a 
prágai parlamentben szokatlanul éles- 

a kor- hangu birálatban részesítette 
mányt kisebbségi politikája miatt. 
A csehek helyzete - mondotta - 
az osztrák uralom alatt hasonlit- 
hatatlanul jobb volt, mint most a 
szudéta-németeké, mert ezt egye- 
nesen tarthatatlannak kell minő- 
siteni. Amennyiben a kormány 
ezen nem változtat, a szudéta-né- 
metek nem lesznek abban a hely- 
zetben, hogy a jövő évi 20 éves 
államfennállási jubileumon részt- 

vegyenek. 

A varsói szovjet konzulátus 
szenzációi 

(VARSÓ.) (Reuter.) Mint tudvalevő, 
Moszkva visszarendelte varsói követét 
és katonai attaséját, akiket vád alá 
helyeztek. A követ sorsa ismeretlen, a 
katonai attasét lelőtték. A lengyel la- 
pok most hosszu cikkekben közlik, 
hogy a visszarendelés után egy bizott- 
ság érkezett a lengyel fővárosba szov- 
jet részről és ez alapos házkutatást tar- 
tott a követség épületében. Felszedték 
az összes parketteket, leverték min- 
denhol a vakolatot és felásták a pincét, 
ahol állitólag értékes adatokat találtak 
arra vonatkozólag, hogy a követ egye- 
nes érintkezést tartott fenn Trockijjal. 
................ 

A iranciaorsrási „csuklyás- 
üsy" további féjleménye 
(PÁRIS.) A rendőrség emberei teg- 

nap reggel a Bois de Boulogne közelé- 
ben tiz láda gránátot találtak. Minden 
láda 32 gránátot tartalmazott. Nyil- 
vánvaló, hogy a robbanőszert a csuk- 
lyás szervezet tagjai rejtették el. A 
rendőrség tovább folytatja a vizsgála- 
tot és ujabb sorozatos letartóztatáso- 
kat eszközöl, de a letartóztatottak ne- 
veit titokban tartja. 
GvvvvYvvvvvvvVVV 

- NAGY ÁRADÁSOK PUSZTITA- 
NAK TÖRÖKORSZÁGBAN. Isztambuli 
jelentés szerint, Törökországban nagy 
áradások pusztitanak, amelyek óriási 
károkat okoznak. Az árviz miatt szá- 
mos család koldusbotra jutott. A Fe- 
kete-tengeren a vihar a hajók között 
nagy pusztitást végzett és a katasztró- 
fának számos emberáldozata is van. 
Ugyancsak a vihar nagy pusztitásait 
jelzik a görög partvidékekről és Mace- 
dóniából is, ahol emiatt a forgalom sok 
helyen megszakadt. 

GLATZ TÁBORNOK PRÁGÁ- 
BAN. Prágai jelentés szerint, Glatz 
tábornok, a román nemzetvédelmi mi- 
nisztérium államtitkára, odaérkezett 
néhány napi tartózkodásra. Az állam- 
titkár a hadsereg motorositásának kér- 
dését tanulmányozza. 

(BUCURESTI) A választási előkészü 
letek tevékenyen folynak. 
Az igazságügyminiszter körrende- 
letben utasitotta a választási iro- 
dák elnökeit a szavazó igazolvá- 
nyok legsürgősebb szétosztására, 
amelyeket a városokon kivül a 
községekben kiszállások utján osz- 
tanak ki a birók a lehető leggyor- 
sabb ütemben és a tekintetben a 
prefektusok tartoznak a választási 
elnökök segitségére lenni a kiszál- 
lásoknál. A miniszter egyben táv- 
irati jelentést vár az igazolványok 
szétosztásának keresztül viteléről, 
végül pedig intézkedett a szüksé- 
ges falragaszok rendelkezésre bo- 

csátásáról is. 
Tatarescu miniszterelnök tegnap ki- 
hallgatáson volt Őtfelsége előtt, akinek 

beszámolt az időszerü ügyekről. Az 
uralkodó egyébként ma részt vesz a 
katonai előkészitő tanfolyamok tisztjei- 
nek felavatási eskütételén. 

A nemzeti 
ülése 

A nemzeti parasztpárt erdélyi tago- 
zatának tegnapi kolozsvári ülésén Ma- 
niu elnökölt, ismertette a politikai 
helyzetet és a párt választási irányel- 
veit. Majd dr. Hatieganu Emil egyetemi 
tanár, volt miniszter jelentette be, hogy 
eddig téves utakon járt, de most látja 
hol van a helye és a jövőben kétszere- 
sen veszi ki részét a párt munkájából. 
A délután zárt tanácskozásokon ár. 
Moldovan Valér volt miniszter elnök- 
lése mellett a képviselő-jelölések kér- 
dését tárgyalták meg, viharos jelenetek 
között. 

Hatieganu Emilt egyébként vissza- 
iktatták a kolozsmegyei tagozat al- 
elnöki székébe. Egyben vezető lista 
helyetis ajánlottak felneki, de ő ki- 
jelentette, hogy egyszerü közkato- 

naként kiván harcolni. 

parasztpárt kolozsvári 

léazolványok lcésürgösebb szél- oszfására Az Eésiront a Madosz es 
eguüli haladnak a Maniuékkal - Tiiulcscu csak josszerinti szenálorkéni Miván 

Jeestétie 

Dobrescu párija 
válasziásokon " 

Az ülésen nagy feltünést keltett Maniu 
beszédének ez a kitétele: Demokratikus 
és nemzeti párt vagyunk, amelynek 
nincs közössége sem a kommunisták- 
kal, sem a szocialistákkal, sem a kon- 
zervativ pártokkal. Maniu egyébként 
bejelentette, hogy választási egyez- 
ményt kötöttek Zelea Codreanuval, 
Bratianu Györgygyel és Argetoianuval 
és ezt az egyezményt minden támadás 
ellenére állják. ! 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 2 

(VARSÓ.) A lengyel kormány egy 
német és egy osztrák állampolgár evan Szó van arról, hogy az Ekésíront 

is választási kartelibe lép a nem- 
zeti parasztpárttal, amellyel a 
MADOSZ is együtt fog haladni. A 
Popularul szerint Dobrescna fel- 
mondta Junian pártjával a fuziót 
és a nemzeti parasztpárthoz csat- 
lakozik, mig Titulescua nem kiván 
képviselőjelöltséget vállalni a nem- 
zeti parasztpárt listáján, hanem 
jogszerinti szenátori minőségében 
kiván politikai tevékenységet foly- 

tatni 

A harcok jegyében 
Istrate Micescu és Zelea Codreanu 

harca tovább tart. 
A Mindent a hazáért párt vezére 
most Istrate Micescu vádjait biró- 

ság elé akarja vinni 
és az ügyvédkamrai dékán támadásai 
miatt több legionárista ügyvéd is össze- 
különbözött Istrate Micescuval, 

Dolgoznak a miniszterek 
(BUCURESTI.) Bujoiu iparügyi mi- 

niszter rendelkezése értelmében Marian 
államtitkár a külkereskedelmi ügyeket, 
a kontingentálás kérdését s a gazdasági 
egyezmények ügyét stb. fogja intézni, 
Mircea lorga államtitkár pedig a köz- 
igazgatási számvevőségi, bánya és ipar- 
ügyeket. 
Manolescu Strunga földmivelésügyi 

miniszter ugyanakkor részletes munka- 
programot dolgozott ki a maga elgon- 

dolásainak keresztülvitelére. 

(BUENOS AIRES) Dr. Roberto Ortiz, 

elnök, Augustin Justo utóda 
átvette hivatalát. 
(BRÜSSZEL.) A charleroii törvény- 

szék felségsértés címén vádat emelt a 
La Wallonie Nouvelle lap ellen, mely 
III. Lipót király londoni látogatása 
alkalmával „Németország követeként 
utazott-e az uralkodó Londonba?" cim 
alatt irt cikket. 
(PÁRIS.) A kormány három milliárd 

frankot szánt a hivatalnokok fizetésé- 
nek feljavitására. í 
(WASHINGTON.) Roosevelt elnök 

rendeletére 250 millió dollár értékü 
közmunka indult meg a munkanélkü- 
liség enyhitésére. 
(BERLIN.) A most aláirt német-ma- 

gyar gazdasági szerződés értelmében 
Magyarország a jövő évben 6000 föld- 
munkást küldhet Németországba a sze- 
zonmunkák elvégzésére. : 

(LONDON.,) Ribbentrop német nagy- 
követ két napos berlini tartózkodása 
után visszatért az angol fővárosba. 

(ST. LOUIS) A St. Louis-i Ford- 
müvek munkásai sztrájkba léptek. Az 
üzemeket azonban a hatóság nem en- 
gedte megszállani. 
(VARSŐ) A lengyel frontharcosok 

szövetsége elhatározta, hogy csatlako- 
zik Koc ezredes pártjához. 
(WASHINGTON.) Az amerikai vasut- 

társaságok delegáltjainak kongresszu- 
sán elhatározták, hogy a tehertarifát 
15 százalékkal emelik. 

e hó 1-én 

- 

az ujonnan megválasztott köztársasági kát 

setee 

Reuter Jelenti: 
mintegy 18.000 ember tette le a mun- 
át. 
(BERLIN.) Az Ufa filmvállalat az 

1936-37. üzletévet 238 millió márka 
nyereséggel zárta le. 
(RÓMA.) December hóban megkez- 

dődnek az olasz-amerikai kereskedelmi 
tárgyalások. 
(BELGRÁD) A jugoszláv vámázsiót 

1100 percentről 1200 percentre emelték. 
Ez után egy aranydinárt 13 papirdi- 
nárral fognak számitani. 
(DAMASZKUSZ.) Baldour von Schi- 

rach, a német ifjusági vezér repülő- 
gépen Athénből Damaszkuszba érke- 
zett. A repülőtéren hivatalosan fogad- 
ták. 
(BERN.) A svájci hatóságok tovább 

folytatják a kommunista sejt központok 
felkutatására irányuló tevékenységü- 
ket: Tegnap Bernben letartóztattak 
egy, már napok óta bujkáló kommu- 
nista szenátort, akiről az a hir volt el- 
terjedve, hogy külföldre szökött. 
(HAÁGA) A kiadott onyosi jelentés 

szerint Bernát herceg állapota válto- 
zatlanul sulyos, bár most már remény 
van felgyógyulására. A herceg eszmé- 
letre tért és agyrázkódása javult. 
(BUDAPEST.) A budapesti skót 

misszió az angol követ védnöksége alatt 
munkaiskolai kiállitást rendezett. 
(PÁRIS.) A radikális párt intézőbi- 

zottságának ülésén nagy szótöbbséggel 
leszavazták azt a tervet, hogy a világ- 
kiállitást tavasszal ujra megnyissák. 
(PALERMO.) A német Kraft durch 

Freude kiránduló hajók Palermoba ér- (DUBLIN.) A dokkmunkás-sztrájk 
egyre nagyobb méreteket ölt. Eddig 

keztek, ahol a lakosság kitörő lelkese- 

gelikus lelkésztől megvonta a müködési 
engedélyt és kiutasitotta őket 
területről. 

(BARI.) A tegnapi viharban egy 7 
személyes halászbárka elsülyedt. A ha- 
lottakat nem sikerült megtalálni. 
(MALTA.) Egy katonai repülőgép 

gyakorlatozás közben lezuhant. A piló- 
ta és a megfigyelő szörnyethaltak. 
(BERLIN.) Luddendort állapota ked- 

vezőbbre fordult. 
(BERLIN.) Az állam októberi bevéte- 

lei 170 millió márka többletet mutat- 
nak fel a multévi októberivel szemben. 

.... 

- Német-román gazdasági tárgyalá- 
sok kezdődtek. A német-román gazda- 
sági tárgyalások ujból megkezdődtek. 
A Dimineata szerint a tárgyalások a hét 
folyamán befejezést is nyernek és való. 
szinüleg a régi egyezményt hosszabbit- 
ják meg jegyzőkönyvileg, bizonyos mó- 
dositások mellett., ! 

- A hipnotizmus titka. Victor Lapu- 
seanu szerzőtől A hipnotizmus titkai és 
egyéb lélekjelenségek cimen a belényesi 
Doina-vállalat a kiadásában könyvet je- 
lentetett meg amely a hipnotizmus tit- 
kait és ezzel összefüggő lélektani jelen- 
ségeket ismerteti behatóan. A könyv 
minden tekintetben rendkivül érdekes. 

a lengyel 

- Felemelték a Mexikóba való beván 
dorlás kvótáját, Mexikói jelentések sze- 
rint a belügyminiszter most állapitotta 
meg az 1938-ik évi bevándorlás arány- 
számát. Az amerikai szárazföld vala- 
mennyi államából és Spanyolországból 
korlátlan számban engedélyezik a be- 
vándorlást, Németország, Magyarország, 
Ausztria, Belgium, Csehszlovákia, Dá- 
nia, Franciaország, Hollandia, Anglia 
Olaszország, Japán, Norvégia, Portugá- 
la, Svédország és Svájc területéről ö- 
5000 bevándorlót engednek be a jövő 
évben Mexikóba, mig a többi államból 
államonként legfeljebb száz bevándorló 
lépheti át a mexikói határt. 

- Szabó és tanitó halálos drámája. 
Zalaegerszegről jlentik: Néhány nappal 
ezelőtt Kővágóörsön a korcsmában Pő- 
dör László szabó konyhakéssel mellbe- 
szurta Ziermann Lajos evangélikus ta- 
nitót. Ziermann, akit életveszélyes se 
besülésével a tapolcai kórházba szálli- 
tottak, belehalt sérüléseibe. Pödör Lász- 
lót letartóztatták, de rövidesen szaba- 
don bocsájtották. Amikor megtudta, 
hogy áldozata meghalt, felakasztotta 
magát. Idejében levágták. A csendőrség 
most ujból letartóztatta és beszállitotta 
a zalaegerszegi ügysézség fogházába. 

- Németországban ingyen karácsony 
fát kapnak a szegények. Németország 
ban az idén 625.000 karácsonyfát oszta- 
nak ki a szegények között. A hatalmas 
számból 250.000 jut Berlinre. Más mó- 
don is igyekeznek derüsebbé tenni a 
nyomorgók karácsonyát. A szegények 
szénsegélyét december havára duplájá- 
ra emelték fel. Gyüjtést inditottak a jó- 
móduak között, akikkel karácsonyi egy- 
ségcsomagokat vásároltatnak a szegé 
nyek részére. Ezekben az egységcsoma- 
gokban élelmiszerek, ruházati darabok 

déssel fogadta a vendégeket. gek vannak. 
gyermekjátékok és karácsonyi édessé
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Roosveltet sok mindennel meg lehet 
vádolni, csak éppen azzal nem, hogy 
borulátó volna. Sok-sok esztendős köz- 
szereplése alatt mindig is az optimizmus 
jellemezte müködését. Ha az ember egy 
pillantást vett mosolygó, derüs arcké- 
pére azonnal tisztában van vele, hogy 
ez a markánsarcu férfi tud hinni a dol- 
gok kedvező alakulásában. Nos hát: a 
mosolygó arcu prezident most mégis 
fekete jóslatot mondott. A minap ugya- 
nis fogadta a nemzetközi sajtó képvi- 
selőit és a beszéd során szomoru, rezig- 
nált hangon ezeket szögezte le: 
- Hiába minden jószándék, becsüle- 

tes akarás, mert azok, akik csak egyéni 
érdekeik szemszögéből látják a világot, 
romlásba viszik a társadalmat. Egyre 
inkább az az érzés erősödik meg ben- 
nem, hogy rohamléptekkel közeledünk 
egy uj világháboru felé! Nézetem sze- 
rint 1939-41. esztendők között mulhal 
tatlanul megint borzalmas események- 
vek leszünk akaratlanul tanui!... 
Mennyi erőfeszitésnek, jószándéku 

igyekvésnek kellett zátonyra fufnia, 
hogy az Északamerikai Egyesült Álla- 
mok nemesen derütlátó elnöke ilyen 
sötét, komor hangon jóslatot mondott?! 

Roosveltet különösképpen a kilenc- 
hatalmi értekezlet eredménytelensége 
kedvtelenitette el. És hát bizony, aki 
csak valamennyire figyelemmel kisérte 
a brüsszeli tárgyalások menetét, elszo- 
ruló szivvel volt kénytelen az elnöknek 
igazat adni. Az érdekelt hatalmak 
ugyanis egytől-egyig csak arra töreked 
tek, hogy saját javukat biztositsák. Nem 
csoda, hogy Japán semmibe sem veszi 
a fehér gyarmattartó országokat. Miért 
is féljen tőlünk? Sokkal inkább egy- 
mással vannak elfoglalva, semhogy a 
legcsekélyebb mértékben is hátráltatni 
tudnák hóditó célu terveit: 
Habsburgi Albrecht főherceg, aki tud 

valevőleg a közelmultban hosszabb időt 
töltött külföldön, tapasztalatairól érde- 
kesen számolt be egy budapesti elő- 
adásán. „Meggyőződtem - mondotta 
- hogy a gazdasági helyzet milyen 
végzetesen befolyásolja az egyes orszá- 
gok társadalmi és politikai alakulását!" 
Hát igen: a gazdasági helyzet deter- 
minálja egyesek és nemzetek lelki és 
sok tekintetben testi alkatát is. A nyo- 
mor és elkeseredés rossz tanácsadó. Az 
éhező embert könnyü a leglehetetlenebb 
célok és tervek szolgálatába szegődtetni. 
A nélkülözésnek is meg van a maga 
határa. Sokszor tömegek, sőt egész nem- 
zetek elérkeznek addig a pontig, hogy 
számukra már minden mindegy! Bölcs 
államvezetők számolnak is az ilyen 
lelki elferdülés lehetőségével, minden 
eszközzel azon vannak, hogy a rájuk bi- 
zott népek gazdasági helyzetét tőlük 
telhetően javitsák. Bölcs államférfiak?... 
Tragikus végzetü korszakunk éppen az 
előrelátó vezetőke: nélkülözi legin- 

kább! Pártcélok, hatalmi érdekek, 
egyéni lehetőségek stb. stb. Ezek azok 
a hajtórugók, amelyek legtöbb esetben 
befolyásolják a felelős tényezők csele- 
kedeteit. Mintha csak vaksággal verte 
volna meg őket az Uristen: nem látják, 
mi történik, mi forr, erjed, kavarog kö- 

rülöttük?! 
Az ember önkéntelenül a világhá- 

borut megelőző hónapok és évek jelen- 
ségeire kénytelen gondolni. Pontosan 

ugyan az a rövidlátás, de ugyanaz a hiu- 

ság is. Apró fondorlatok, hátmögötti 
cselvetések... A diplomácia kelléktá- 
rából ugylátszik nem fogynak ki a 
machiavelli-i eszközök. A Bourbonok- 
ról mondja egy szállóige, hogy semmit 
sem tanultak és mindent elfelejtettek. 
Ent mondjunk napjaink diplomatái- 

ról? Hiszen csak a közelmult esemé- 
nyeit kellene némiképpen szemügyre 
venniök, hogy magukba szálljanak! De 
okulásról szó sincs. Pedig már a 12-ik 
Oráia is elérkezett annak 
........... 
. . t.... .ayt --- 

Zavaros, tajtékozó gyülölet-áradat 
ombol szerte a világon. A nyomor és 
kétségbeesés vámszedői gondoskodnak 
óla, hogy a békesség szelid madara a 
szivekbe és lelkekbe valamiképpen ne 
rakhasson többé fészket. 
Még meddig, még meddig mehet ez 

igy?Jaj a világnak, ha a jók, az igazak 
kellő időben nem eszmélnek rá, hogy 
össze kell fogni! Pusztulás vár min- 
denre, amit szépnek, nagynak, nemes- 
nek tanultunk megismerni. Néha egy- 
egy komolyszavu történetiró vagy tár- 
sadalomkutató szava messzire belevilá- 
git a mindinkább ránk terpeszkedő vak 

homályba. Igy például Szekfü Gyula, a 
kitünő magyar történetiró egyik közle- 
ményében igy látja a dolgokat: 
„Amennyiben a középeurópai keresz- 
ténység nem tudja teljesiteni történelmi 
feladatát, kiszorul nemcsak Közép- 
európából, hanem Nyugateurópa nagy 
részéből is! ... Európát egy uj pogány- 
ság korszaka fenyegeti!"... A történet- 
iró leméri az okok és okozatok tömegét 
s a mult s a jelen adottságaiból követ- 
keztet a jövendőre. Napjaink megren- 
ditő jelenségeiből valóban csak egy el- 
következendő uj pogányságra: lélek és 
test züllésére lehet következtetni. (h. j.) 

esesee esecesé 

Országszerte megejtette jelöléseit 
a szociáldemokrata párt 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A szociálde- 
mokrata párt központi végrehajtó bi- 
zottsága, mint ismeretes, a küszöbön- 
álló választásokra önálló lista mellett 
foglalt állást és ennek alapján az ország 
csaknem valamennyi választókörleté- 
ben megejtette a jelöléseket, 
A kolozsvári listavezető Titel Pet- 

rescu országos elnök, Tordán Stroia 
Gheorghe, Désen Botiei Romulus, Ma- 
rosvásárhelyen Bartha Károly famun- 
kás, Háromszéken Bartalis Sándor vas- 
munkás, Biharban adr. 

Emil, Szilágyságban Fluerás János, Szat 
máron Titel Petrescu és dr. Gergely Já- 
nos, Brassóban Muntean Nicolae, Kras- 
s5ó6-Szörényben Gherman Eftimiu, Te- 
mesváron Grigorovici Grigore. 
A szociáldemokrata párt kolozsvári 

csoportja egyébpként pénteken este 7 
órakor a Vasmunkás Otthonban nagy- 
szabásu választási gyülést tart, amely 
alkalopumal Titel Petrescu országos el- 
nök elmondja programbeszédét. A 
munkásság nagyszabásu fogadtatást 

Böszörményi lkészit elő az országos elnök tiszteletére. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Kongrcsszust tartottak a paraszt- 
malmok tulajdonosai 

(ARAD,) A transilvániai és bánáti pa- 
rasztmalmok tulajdonosai nagy érdek- 
lődéssel kisért kongresszust tartottak 
Aradon. A nagygyülést a kismalmosok 
szövetsége hivta össze és azon A. Po- 
pescu elnökölt. Gábor József aradme- 
gyei nagylaki malomtulajdonos azt pa- 
naszolta el, hogy 

a buzaértékesitési törvény alkal- 
mazása következtében a malomtu- 

lajdonosok szenvednek. 
Hasonló értelemben szólalt fel A. Po- 
pescu is és hangsulyozta, hogy a jelen- 
legi körülmények között a malomtulaj- 
lonosok nem is nevezhetik magukat mal 
maik tulajdonosának. Tiltakoztak az el- 
len is, hogy a malomtulajdonosok fizes- 
sék az ellenőrök járandóságait. Az el- 
nök azután felszólitotta az egybegyül- 
teket, hogy 

csatlakozzanak a kisenevi malmo- 
sok határozatához, amely szerint 
egy napra zárják be malmaikat a 
malmosokra nézve sérelmet jelentő 

rendelkezések elleni tiltakozás je- 
léül. Ez a nap december 10-ike len- 
ne, hogyha eddig a határideig a kor 

mány nem változtatja meg a jelen- 
legi buzaértékesitési rendszert. 

Botas Petre biztositotta a vezetőséget, 
hogy az erdélyi és bánáti malomtulajdo- 
nosok a beszarábiai malomtulajdonosok 
példájára ugyancsak meg fogják védeni 
érdekeiket. A kongresszus azután hatá- 
rozatilag elfogadta az egynapos malom- 
leállitásra vonatkozó javaslatot, majd 
pedig üdvözlő táviratot intéztek az ural 
kodóhoz, Tatarescu miniszterelnökhöz, 
Franasovici belügyminiszterhez és Ne- 
gura szövetkezeti miniszterhez is. 

A kivitel állandó emelkedése k övet- 
keztében 3 milliárd lejre emelke- 
dett a Nemzeti Bank devizakészlete 

Devizakorlátozások enyhitéséi tervezi a Nemzeti Bank 

leazgatósága 
(BUCURESTI.) Hivatalos statisztikai 

megállapitás szerint Románia kivitele 
október-november hónapban rendkivül 
kedvezően alakult és az összes kiviteli 
cikkekben jelentős mennyiségi emelke- 
dés észlelhető. A most készülő statisz- 
tika szerint 

Románia kivitele november hónap- 
ban érte el ebben az évben a csucs- 

pontot. 

A nagyarányu export következtében 
a Román Jegybank nagymennyiségü de- 
vizakészlettel rendelkezik, - mert mint 
ismeretes -a romániai erportörök a 
Kiszállitott áruért kapott devizát köte- 
lesek beszolgáltatni a Román Nemzeti 
Banknak. A Banca Nationala központi 
igazgatóságának megállapitása szerint 

a Jegybank jeleneleg többmint 3 
milliárd lej értékü külföldi devi- 

zával rendelkezik. 

Ez a kedvező eredmény, a jelentős de- 
vizakészlet arra ösztönzi a Jegybank 
vezetőségét, hogy 

nagy mértékben enyhitse a deviza- 

forgalom jelenlegi szigoru, meg- 
szükitő rendelkezéseit és korlátozá- 

. sait. 

A Jegybank vezetősége jelenleg tanul- 
mányozza azokat a módozatokat, ame- 
lyek mellett megfelelően enyhitéséket 
eszközölhet a jelenlegi devizaforgalom 
korlátozásaiban. 

- Röntgen készülékkel ellenőrzik a 
gyémánttolvajokat. Londonból jelen- 
tik: A délafrikai Orange folyó körüli 
gyémántbányák igazgatósága röntgen- 
készüléket szerzett be, amellyel 1700 
benszülött bányászt mindennap meg- 
vizsgáltak annak megállapitására, nem 
nyeltek-e le gyémántokat, hogy a bá- 
nyából kicsempésszék őket. A benszü- 
löttek sztrájkba léptek a készülék ellen, 
amelyet a Gonosz Szellem találmányá- 
nak minősitettek és aminek összes ba- 
jaikat tulajdonitották. Az igazgatóság 
kénytelen volt a röntgenellenőrzést be- 
szüntetni. 

-- 

selcd tföszerepekben: 
BILLY és BOBB 
MAUCH ikrek. Errol 
Flyn. 

lopással vádolt cidányok 
a tlörvényszék előti 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Rostas Gheor- 
ghe és Rostas Filaton Páncélcseh köz- 
ségi cigányok néhány hónappal ezelőtt 
egy bárányt loptak. A közel 80 évesnek 
látszó Rostas Gheorghe a törvényszék 
IV. szekciójának Dunca-Butura taná- 
csa előtt azt állitotta, hogy semmi köze 
nincs a lopás elkövetéséhez. Ezt a vád- 
lott társa, Filaton is megerősitette, aki 
pedig azt vallotta, hogy a bárányt száz 
lejért vette meg. A távolmaradt tanuk 
előzetes irásbeli tanuvallomásának fel- 
olvasása után Lani ügyész vádbeszéde 
után a törvényszék Rostas Gheorghet 
felmentette, mig társát egy hónapi el- 
zárásra itélte. 

zzmz 

Helybenhagyta a tábla 
a törvényszék itéletét 

az ismeretes Nigser-Nesre 
ügyben 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Emlékezetes, 
hogy 1934. őszén az Egger gyár Negro 
cimen hülés elleni bonbonokat hozott 
forgalomba. A Negro talán szerencsés 
neve folytán is, meglehetősen elterjedt 
és a Linda helybeli cukorgyár nem sok- 
kal a fentnevezett cukorka forgalomba 
hozása után Nigger néven hasonló bon- 
bont dobott a piacra. 

Mint ahogy annakidején meg is irtuk, 
az Egger gyár felszólitotta Steuermann 
cukorgyári igazgatót, hogy a Niggert 
vonja ki a forgalomzól. Ez a felszóli- 
tás azonban kudarccal végződött, mire 
Steuermann ellen illoyális kereskedel- 
mi verseny cimen az Egger feljelen- 
tést adott be. A feljelentő gyárat dr. Z. 
Gutiu Pavelescu képviselte, aki már az 
első fórumnál meg is nyerte Steuer- 
mann ellen a pert, akit pénzbirságra és 
a Nigger forgalomból való azonnali ki- 
vonására marasztaltak. Felebbezés foly- 
tán az ügy a helybeli itélőtábla elé ke- 
rült. A felebbviteli tárgyalást mult hé- 
ten tartották meg. Véleménykülönbség 
folytán azonban az itélet kihirdetését 
elhalasztották. Végül tegnap a tábla is 
meghozta döntését. Ebben helyet adott 
az Egger keresetének és megerősitette 
a törvényszék, marasztaló itéletét. 

- László Fülöpöt halálos ágyán az 

angol Képzőmüvészeti Társulat elnö- 

kévé választotta. Londonból jelentik: 

Az Angol Királyi Képzőmüvészeti Tár- 

sulat rendes évi közgyülésén László 

Fülöpöt választotta meg elnökévé. A 

közgyülést még akkor tartották, amidőn 

a nagy magyar müvész haláltusáját viv- 

ta, de a választás eredményét csak most 

tették közzé, ugy, hogy a haldokló mü- 
vésszel már nem lehetett közölni az őt 

ért megtiszteltetést. 



4. OLDAL 

SZINHAZ 
........ 

Beicéh Büby hazajött 
A „Cirstal Palace", amely a legnivó- 

sabb, legfinomabb tónusu bárja egész 
Erdélynek, most ismét beigazolta, hogy 
a közönségért minden áldozatra kész és 
Betegh Bébyt, a ragyogó primadonnát, 
városunk kedvencét - külföldi szerző- 
dései abszolválása előtt - egy pár napi 
vendégszereplésre lekötötte. 
Betegh Béby mától kezdve, esténként 

- a pazar világvárosi müsor keretében 
- román, francia, angol és magyar san- 
zonokat és a legdivatosabb jazz sláge- 
reket énekeli. 

A DAVILA-SZINHÁZ MUSORA: 

Szerda fél 9: 3:1 a szerelem javára. (Tizen- 
negyedszer.) 

Csütörtök fél 9: Szakits helyettem. (ltj. 
Bókay János óriási sikerü ujdonsága, 
Az idei évad legnagyobb vigjáték- 
sikere. Főszereplők: Erényi Böske, 
Harmath Jolán, Mészáros Béla, Tóth 
Elek, Lantos Béla, Mészáros Béla, stb. 
Rendező: Mészáros Béla. Premier bér- 

let 15. sz.) 
Péntek fél 9: Szakits helyettem. (Rendes 

bérlet 15. sz.) 
Szombat d. u. 5: Delila. (Olcsó helyárak- 

kal.) 
Szombat este 9: Szakits helyettem. (Har- 

madszor.) 
Vasárnap d, u. 3: Eltévedt báránykák. 

tOlecsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Szakits helyettem. (Ne- 

gyedszer.) 
Vasárnap este 9: Szakits helyettem. (Ötöd- 

ször.) z 
Hétfő d. u. 4: Mikulás. (Gyermekelőadás, 

olcsó helyárakkal.) 
Hétfő este fél 9: Szakits helyettem. (Ha- 

todszor,) 
Héttő, december 6. (Temesvárt): Eladott 

menyasszony. 
Kedd, december 7. (Aradon): Eladott 

menyasszony. 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 

Szerda, december 1. (Temesvárt): Nápasta. 
Csütörtök, 
Martha. 

Péntek, december 3. (Temesvárt): Paraszt- 
becsület és Bajazzók. 

december 2. (Temesvárt): 

CAPITOL MOZGŐ: „Bováryné." Fősze- 
repben: Pola Negri. 

SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, sezrda: A 
halálos veszedelem. Izgalmas kalan- 

dorfilm. Főszerepekben: Dick Foran, 
az aranyhangu cowboy. 

URÁNIA MOZGÓ: MHettfő, kedd, szerda: 
Rabszolga-hajó. Szenzációs kalandor- 
film a rabszolgakereskedők életéből. 
Főszerepekben: Elisabeth Allan, Walla 
ce Beery, Warner Baxter, Hickey Ro- 
ony (Szentivánéji álom cimszereplője.) 

ROYAL MOZGŐ: Ma utoljára „Botrány a 
turfon", Marx testvérek ragyogó vig- 
játéka. Csütörtöktől: „Perry főhad- 
nagy titkos küldetése." Fősz. Robert 
Tayior, Barbara Stanwyck és Victor 
Mc. Laglen. 

EDISON MOZGŐ: I. Ki a tettes? Szen- 
zációs bünügyi tilm. Főszerepben: 
Edward G. Robinson. - II. A fiatalság 
utja. Vidám zenés operett. Főszerep- 
ben Liane Haid, Leo Schlezak, Her- 
mann Thimig. - IV. Uj journal és 
szines Micki Maus. Előadások kezdete 

„Jöestét! 
zses, a 

Eduiptom ne 

(BUCURESTIJA Nemzetközi Labdarugó 
Szövetség legutóbb december 17-ére tüzte 
ki a román-egyiptomi világbajnoki selej- 
tező mérkőzést. Erről a döntésről a FIFA 
táviratban értesitette a két ország szövet- 
ségét. Románia hajlandónak mutatkozott 
a mérkőzést lejátszani a kitüzött idő- 
pontban. Az egyiptomiak viszont kereken 
kijelentették, hogy január 14-ike előtt 

m hajlandó 

semmi körülmények között nem hajlan- 
dók játszani. 

Elméletileg is felkészül a magyar válo- 
gatott a világbajnokságra! Dr. Dietz Ká- 
roly szövetségi kapitány bejelentette, 
hogy a hosszu tél folyamán elméleti ki- 
képzésben kivánja részesiteni a válogatott 
jelölt játékosokat a világbajnokságra. Ré- 
gi sportemberek bevonásával rendezi meg 
az elméleti oktatást, Az első előadást 
Mándi Gyula, a Hungária sokszoros válo- 
gatott játékosa tartja december 9-én a 
hátvéd munkájáról. Az előadásra az ösz- 
szes hátvédek hivatalosak. 
„Világbaijnokságra török! mondja 

Carnera Budapesten - Párisban edzés 
nélkül álltam ki. Azóta már erősen mun- 
kába fogtam. Megint komolyan akarok 
versenyezni." 

jó, olcsó, 
finom és 

tartós paplant, törülköző, 
férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választék- 
ban, MAGAZIN DE PLA- 
POANE, CAL. REG. FER- 

No. 3. z udvarban. No. 3. 

ama am 
Ökölvivás: középiskolai tantárgy lesz 
Magyarországon. Az erról szóló javaslatot 

most készitik el. i 
Dánia-Finnország 12:4. A két ország 

ökölvivó mérkőzése, amelyet Odense-ben 
vivtak meg, a dánok meglepetésszerü győ- 
zelmével végződött. 
CSEH (Hungária) vezet a magyar NB 

dugólövő listáján 15 gólal, 2. Sárosi ár. 
(Ferencváros) 13, 3. Kállay (Ujpest) 11, 4. 
Toldi (Ferencváros), Kocsis (Ujpest), Kis- 
alagi (Nemzeti), Szendrődi (Nemzeti), 
Nemes (Kispest), Takács II. (Szürketaxi), 
Zsengellér (Ujpest) 10 góllal. 
Téli portyára megy a Ripensia. Első mér 

kőzésüket december 8-án Budapesten az 
Ujpesttel játszák le a temesváriak, majd 
Franciaországban játszanak több mér- 
kőzést. 
2200 lej rápénzt kaptak a Venus játé- 

kosai a Ripensia elleni nagyszerü győ- 

zelmet. 
Biróküldés vasárnapra: Chicin: Univer- 

sitate-ACFR (Kolozsváron), Constanti- 

3, 6, 9 óra. nescu: Venus-Sp. Studentesc (Bukarest- 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 2. 

január 14.-e előtt 
Az ügyben most a FIFA hivatalból fog 

dönteni. Vagy elfogadja az egyiptomiak 
álláspontját és januárra halasztja a mér- 
kőzést. Lehet azonban - és ez valószi- 
nübb - hogy a két országot csupán egy 
mérkőzés lejátszására kötelezi. Ez a mér- 
kőzés áprilisban lenne Bukarestben, Van 
egy harmadik eshetőség is: a FIFA Ro- 
mániát jelenti ki csapatgyőztesnek és mér- 
közés nélkül besorozza a döntő 16-os me- 
zönyébe. . 

ben), Petre Vasile: Ripensia-Juventus. 
Négy mérkőzés lesz vasárnap a B- 

ligában: Galatiban: Gloria CFR-Telefon 
Club, Resicán: UDR-Törekvés, Temes- 
váron; CAMT-Rovine Grivita, Ploesti- 
ben: Prahova-Tricolor, 
Csik Ferenc dr. tegnap Eindhovenben 

megerőltetés és komoly ellenfél nélkül 
1.00 percet uszott 100 méteren. 
TOMA AUREL, a kiváló román ököl- 

vivó tegnap Londonban mérközött Johnny 
Mac Manus angol boxoló ellen és 9 me- 
netes küzdelem után pontozással győ- 
zött. 

75.000 lejt akar adni a Stade Rennais 
Bogdánnak, a bukaresti Rapid-csatárnak 
átengedéséért. A Rapid félmillió lejt kér. 
Németország válogatott tornászcsapata 

decemberben romániai portyára indul, 
Ennek során Bucurestiben, Medgyesen és 
Brassóban tartanak bemutatót a németek, 

160.000 lej bevétele volt a vasárnapi 
Venus-Ripensia mérkőzésnek. 
Ambrosiana, Juventus, vagy a Bologna 

lesz a bukaresti Rapid vendége pályájának 
ünnepélyes felavatása alkalmával. 

Fritz (Gloria) 15 góllal vezet a NB 
dugólövőlistáján, 13 gólos: Cociuban II, 
Victoria), 12 gólos: Thierjung (Kinizsi), 
11 gólos: Jordache (Unirea Tricolor), 10 
gólos: Perneky (AMTE), Bodola (Venus). 
Három mérkőzést játszik a magyar vá- 

logatott januárban: 9-én Lisszabonban, 12- 
én Portoban, 16-án Luxemburgban. 
Győz-e a cseh váloagtott Londonban? 

Az angol futballszövetség 1981. óta min- 
len év decemberében egy-egy kontinen- 
tális válogatott csapatot lát vendégül 
Londonban, 1931-ben a spanyolokat 7:1-re 
zyőzte le az angol válogatott, 1932-ben az 
osztrák Wundermannschait"-ot már csak 
4:3-ra tudta maga alá gyürni, 1933-ban 
a franciákta 4:1-re, 1934-ben az olaszokat 
3:2-re, 1985-ben a németeket 3:0-ra, 1986- 
ban a magyarokat 6:2-re verték az ango- 
lok. Most a csehek vannak soron. Vajjon 
megtörik-e a varázst? 

Társaság 
0A monostori ref. dalárda mükedvelő- 

előadását városszerte nagy érdeklős előzi 
meg és a monostori ref. dalárda 10 éves 
jubileuma alkalmából december 12-én, va- 
sárnap este 8 órai kezdettel a kath. főgim- 
náziumban rendezendő mükedvelői elő- 
adását. Kitünő szereplőkkel bemutatják 
Orbók Attilának, a kiváló irónak. Nem vá- 
lok el" cimü 3 felvonásos, rendkivül finom 
humoru vigjátékát, amely frappáns bonyo 
dalmaival mindvégig el fogja ragadtatni a 
közönséget. 

0 Kolozsvári müvésznövendék szereplése 
A kolozsvárról elszármazott Havas Kató, 
S Kouba Paula hegedütanárnő volt növen 
déke, csütörtökön este fél 7 órakor a buda 
pesti Zenemüvészeti Főiskolán zenekar- 
ral játsza Mendelssohn hegedüversenyét, 
amit Budapest I. rádión is közvetit. 

ádló 
CSÜTÖRTÖK, december 2. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 18,10: Lemezek, hirek, előadás. 18,15: 
Tánczene. 19: Lemeezk. 19,15: Tánczene. 
20: Lemezek. 21,20: Lemezek. 22,30: Hirek. 
22,45: Vendéglői ezne. 23,45: Hirek. 
Budapest I, 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend: 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45. 
Előadás. 13,05: Zongoraverseny. 18,40: Hi- 
rek, 14: Szalonzene, 15,40: Hirek. 17,10: Elő 
adás. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30: Ci. 
gányzene. 19,15: Előadás. 19,45: Hangleme- 
zek. 20,45: Don Jose csodálatos éjszakája. 
21,55: Hirek. 22,15: Beethoven zongoraest. 
23,05: Szalon és jazz zene. 23,50 Katona- 
zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18: Cigányzene, 18,30: Hans 

verseny, 20,15: Angol nyelyoktatás. 20,45. 
Hanglemezek. 

Bécs. 8,10: Lemezek, 12,25: Zenekar. 17: 
Lemezek. 18,80: Csellózene. 19,15: Vidám, 
zenés est. 21,25: Jazz zene. 

Berlin. 18: Cselló és orgona szonáta. 19: 
Könnyü zene. 20,10: Zongorahármas. 21: 
Tánczene. / 

Varsó. 7,40: Lemezek. 12,15: Dalok és 
táncok. 17,15: Szalonhármas. 18,15: Szop- 
rán énekes. 20,80: Énekkar. 
AAAA 
- Független szellemiségének ujabb bi- 

zonyitéka az Erdélyi Fiatalok legujabb 
száma. László Dezső vezércikke az erdélyi 
élet utját a különböző erők egyensulyában 
és nem a hamis látszatokban látja. Ugyanó 
iránymutató cikket irt az ifjuság kisebb- 
ségi kérdéseiről, amelyben kifejti, hogy az 
ifjuságban kell kialakulnia a sajátos ki- 
sebbségi életlátások és gyakorlatoknak. 
Biró Sándor A kisebbségi magyar nevelés 
problémáiról ir átfogó, alapvető tanul- 
mányt, Denderle József értékes cikkben 
mutat rá, hogy a tanárok capacitate vizs- 
gája nemcsak az illetőknek, hanem az is- 
koláknak is egyik legfontosabb kérdése. 
Dr. Bódis Gáspár A malária eélleni küz- 
delmet ismerteti gazdag adattárral. Dr. 
Jancsó Béla pedig a Gusti-féle falumun- 
ka rendszerének elméleti és gyakorlati 
alapvonalait foglalja össze. Eseményszámba 
menő a lap állásfoglalása a Vásárhelyi 
Találkozó ügyében, részletesen kifejti azo- 
kat az elvi okokat, amik miatt az Erdélyi 
Fiatalok nem vett részt a Találkozón és 
tárgyilagos birálatot gyakorol a határoza- 
tok felett, egyben pedig figyelmeztet a 
várható következményekre. Rovataiban Si- 
mon Károly: Makkai uj pedagógiai mü- 
véről, Szabó Lajos: Koós Kovács Istvánról, 
Debreczeni László több művészeti könyv- 
ről, Kállay Ernő főiskolás kérdésekről ir, 
stb. A reprezentáns számból készséggel 
küld mutatványszámot a kiadóhivatal. Cluj 
Kogálniceanu 13. 
- Loeszurta a csendőr a rátámadó le- 

gényt. Győrből jelentik: Bakonyszent- 
ivány községben a fiatal legények a 
korcsmában nagy mulatozást rendeztek 
és ennek során összeverekedtek. A 
korcsmáros csendőröket hivott segitsé- 
gül. Egy Biró László nevü 24 éves gaz- 
dalegény ekkor a csendőrökre támadt, 
mire az egyik csendőr szuronyával bele 
szurt a fiatalemberbe, aki sérüléseibe 
rövidesen belehalt. A vizsgálat megin- 
dult. 
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Nady maradék-cladási rendei a smiu 

AROMEN4 HERBERI sa 
posztó és szövetérudyára a cluli flókja által Calea negele ferdinand 13. szám. 
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ügyifelügyelőt 

(CcLUJ-KOLOZSVÁR, Az elmult év 
áprilisában történt, hogy Tarnoveanu 
munkaügyi főfelügyelő nagy razziát 
tartott a tordai munkaadók körében. 
Ellenőrző körutja során elvetődött Páll 
Árpád Saguna ucca 4. szám alatt la- 
kó cipészmester mühelyébe is. A cipész- 
mestertől a munkakönyvét és iparen- 
gedélyét kérte, amelyet ez nem tudott 
felmutatni. Tarnoveanu főfelügyelő 
erre jegyzőkönyvet vett fel az esetről, 
amit felterjesztett az illetekes hatósá- 
gokhoz, hogy azok tegyék meg a szük- 
séges lépéseket. Ez ellen azonban Páll 
azzal a kifogással élt, hogy a jegyző- 
könyvben foglaltak nem felelnek meg a 
valóságnak. 
Az ügyet, mint ilyenkor szokás, te- 

kintettel arra, hogy Páll ilyenképpen 
okirathamisitással vádolta meg Tarno- 
veanu főfelügyelőt, áttették a tordai 

Jöestéte 

fiatalsád és üdcsés 
Fiatalság és üdeség - ez minden nő- 
nek leghőbb vágya! Hogyan érheti ezt 
azonban el költséges kozmetikai kenő- 

gyelőt megrágalmazó 
tordai iparosmestert 

nagy feltünést keltett. 

ügyészséghez, amely meginditotta a 
vizsgálatot a munkaügyi főfelügyelő 
ellen, ami azonban kedvezően végző- 

...................... 

Halála előtt két nappal nyitották meg 
László Fülöp utolsó képkiállitását 

dött, az inspektorra nézve, megálla- 
pitva azt, hogy a jegyzőkönyvben fog- 

laltak teljes egészükben megfelenek a 
valóságnak. 
Most már Tarnoveanu főfelügyelő 

volt az aki tekintélyében megsértve 
rágalmazás miatt feljelentést tett Páll 
ellen, akit a napokban vont felelősségre 
a tordai törvényszék. Tekintettel arra, 
hogy a tárgyalás folyamán bebizonyult 
a rágalmazás vádja, a törvényszék bü- 
nösnek találta a cipészmestert, akit há- 
rom hónapi elzárással, politikai jogai- 
nak felfüggesztéssel és 3000 lej pénz- 
büntetéssel sujtott. 
Az itélet a város iparossága körében 

é 
ASSZONYOK SORSA! MINDEN ASSZONY FILMJE: 

hasoncimű közismert regény nek uj 
MAI KEZDETTEL a CAPITOL MOÓZGÓ. 

NEGRI.:. 

..... 

Kik lesznek a Magyar Párt 
jelöltjei ? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Országos Ma- 
gyar Párt intéző-bizottsági ülése folyó hó 
30-án ejtette meg, mint illetékes szerv a 
jelöléseket a képviselő és szenátor válasz- 
tásokra,. Az elnöki tanáés hosszas tanács- 
kozása előzte meg az intéző-bizottsági 
ülést, melyen a megyei és városi tagoza- 
tok elnökei is részt vettek. Legtöbb he- 
lyen változatlanul elfogadták a tagozatok 
ajánlását, mégis sok helyen változtatáso- 
kat eszközölt, főként azért, hogy helyet 
biztositsanak a román nyelvet birő és 
egyébként is jó felkészültségü ifjaknak. 

A jelölések a következők: 
Alsófehér megye: Dr. Müller Jenő várm. 

tagozati elnök, ügyvéd, a többi helyek 
függőben. 
Árad megye: Dr. Parecz Béla ügyvéd, 

tagozati elnök, Kintzig János földbirtokos, 
dr. Olosz Lajos ügyvéd, Nagy Zoltán ref. 
lelkész, Kelemen Mihály gazdálkodó, Pálfi 
Sándor gazdálkodó, Demeter Balázs épi- 
tési vállalkozó, Lantos Miksa nyug, tanitó, 
Benke András gazdálkodóó 
Besztercenaszódi megye: Dr. Kendeffi 

Ödön, Zsigmond János, harmadik hely 
függőben. 
Bihar megye: Dr. Soós István ügyvéd, 

dr. Patzkó Elemér ügyvéd, Buday Tibor, 
Csomafáy Sándor, Cs. Benedek Péter, 
Fenesi László, dár. Fehér Endre ügyvéd, 
Sárközy Gerő, Józsa Imre. 
Brassó megye: Szabó Béni szücsmester, 
Csere János kisgazda, Pünkösti Mihály 
kisgazda. 
Csik megye: Dr. pPál Gábor ügyvéd, 

dr. Bartha Ignác ügyvéd, dr. Gaál Alajos 
orvos. Általános szenátor: Dr. Gyárfás 
Elemér, tanácsszenátor: ádr. Abrahám 
Józset. 
Fogaras megye: Szabó Béni szücsmester, 

a többi hely függőben. 
Háromszék megye: Báró Szentkereszty 

Béla földbirtokos, dr. Molnár Dénes ügy- 
véd, Rákosi Pál kisgazda. 
Hunyad megye: Függőben. , 
Kisküküllő megye: Dr. Gyárfás Elemér, 

dr. Barabás Béla ügyvéd, Dániel Elemér, 
gr. Kendeffy Elek földbirtokos. 
Kolozs megye: Dr. gr. Bethlen György, 

dr. Szász Ferenc, ifj. Deák Ferenc épitész, 

dr. Székely József ügyvéd, Balázs István 
töldész, dr. Asztalos Sándor ügyvéd. 

assó megye: Dr. Szathmáry Lajos 
bőrkereskedő, a többi hely függőben. 

áramaros megye: Függőben. 

Nagyküküllő megye: Dr. Gyárfás Ele- 
mér, gr. Bethlen Bálint, dr. Apáthy Gyula, 
T. György Zsigmond. 
Szatimár megye: gr. Bethlen György, dr. 
arecz György ügyvéd, dr. Kis Endre ügy- 

yéd, dr. Tevely József ügyvéd, berencei 
1ováts Sándor födbirtokos, Cs. Károly 
Itván gazdáikodó sSzenátorjelölt: dlr. 
üdy Tibor ügyvéd. 

e Szeben megye: Krcs Kornél nyug. al- 
Zredes, a többi hely függőben. 

ilágy megye: br. Josika János, Bölöni 
ál, dr. Kölcsey Ferenc földbirtokos, Köb- 

filmváltozata, bemutatja 
Főszerepbpen: POLA 

tokos, hatodik hely tüggőben. Általános 
szenátorjelöltek: gr. Béldi Kálmán, Kovács 
zZsigmond ret. esperes. 
Szolnokdoboka: Dr. Bene Ferenc, 

Tivadar kereskedő, Nagy Sándor gazdál- 
kodó, Biró Péter kisgazda, ötödik hely 
függőben. 
Szörény megye: Dr. Jakabífy Elemér 

földbirtokos, Bakcs János telepesgazda, dr. 
Litsek Zoltán ügyvéd, a többi hely füg- 
gőben. 
Temes-Torontál megye: Dr. Willer Jó- 

zsef, dr. Oberst Zoltán ügyvéd, dr. Raskó 
Sándor ügyvéd, Becsky István mérnök, 
Ajtai Gábor ret. lelkész, Dóczy Árpád asz- 
talosáru gyáros, Ördög János gépkocsi- 
vezető, Tóth János gazdálkodó, Dominich 

László ügyvédjelölt. 
Tordaaranyos megye: Dr. Gál Miklós, 

Vásárhelyi István kisbirtokos, Tanka Ká- 
roly szövetkezeti vezető, br. Atzél Ede 
földbirtokos. 
Udvarhely megye: dr. gr. Bethlen 

György, dr. Willer József, dr, Mikó Imre 
ügyvéd, Hadnagy Károly ügyvéd. Általá- 
nos szenátor: Sebesi János nyug. alispán. 
Tanácsszenátor függőben. 
Foglalkozott az intéző-bizottság a Ma- 

gyar Dolgozók Szövetségének megkeresé- 
sével, amelyben választási együttmüködés 
iránt kereste meg az Országos Magyar 
Párt intéző-bizottságát azzal az indokolás- 
sal, hogy: „a magyarság egységesen ve- 
gyen részt a demokrata választási tábor- 
ban, amely már kialakult a Nemzeti Pa- 
rasztpárttal az élén." Az intéző-bizottság 
osztatlan egyhangusággal tette ma- 
gáévá az elnöki tanács ama javaslatát, 
hogy a magyarság ezuttal is a Magyar 
PFPárt önálló listájával menjen a válasz- 

tási küzdelembe. 
Kimondta végül az intéző bizottság, hogy 
mindazokat, akik a választások alatt a 
párt listán kivül más listán jelölést vál- 
lalnak, vagy más párt jelöltjeinek meg- 
választását ajánlják, illetve azok érdeké- 
ben propagandát folytatnak, a párt tagjai 
sorából kizártaknak tekinti. 
A jelöléseknek egyébként érdekessége, 
hogy a régi neves magyarpárti politi- 
kusok közül kimaradt a jelöltek sorá- 
ból Sándor József, dr. Balogh Arthur, 
dr. Jakabffy Elemér és Hegedüs Nán- 
dor. Valamennyien saját kérelmükre, 
hogy helyüket fiataloknak adhassák át. 
.............. 

- Roosevelt akciót kezdett az épit- 
kezések fokozása érdekében. Washing- 
tonból jelentik: Roosevelt elnök felhi- 
vást intézett a kongresszushoz, amely- 

ben arra kéri a kongresszus elnökét, 
hogy igyekezzék fokozni az olcsó házak 
épitésére irányuló akciót, ugy a köz, 
mint a magánépitkezéseknél. Roosevelt 
elgondolása szerint 5 évi alatt évenként 
nyolcszázezer házat épitenének 16 mil- 

ÁAján 

liárd dollár értékben, a lakosság anya- 

csök és keverékek nélkül? 
A válasz egyszerül Keresse a kedvező 

megvilágitást! 
Ehhez mindössze csak néhány uj 

(MANCHESTER.) Az elmult héten 
a londoni előkelőség köreiben egy ma- 
gyar név járt szájról-szájra: „Philip De 
László" a modern idők legnépszerübb 
festőjének neve. László Fülöp 1914. óta 
angol állampolgár és mint a király ud- 
vari festője Londonban telepedett le. 
Festészetének módja és előnyös szemé- 
lyi fellépése odasegitették, hogy hihe- 
tetlenül rövid idő alatt, Anglia „"felsőbb 

tizezrének" kedvenc festője lett. Ért- 
hető tehát, hogy 
november 21-én bekövetkezett ha- 
lálakor a legnagyobb angol lapok 
hasábokat szenteltek emlékezeté- 

mnek. 
Ezek a lapok ugy állitják be Lászlót, 
mint az európai udvarok legnépsze- 
rübb festőjét. Legutóbbi festményei kö- 
zött ott van Mussolini portéja is. De 
nem feledkeztek el megemliteni a sze- 
mélyével kapcsolatos humoros esemé- 
nyeket sem, melyek között sok tréfá- 
val szinezték ki 1914-ben történt „in- 
ternálását", amidőn, valószinüleg sze- 
mélyes ellenségei azzal vádolták meg, 
hogy kémszolgálatot végzett Angliá- 
ban. 

László legutolsó „portrérkiállitását" 
keét nappal halála előtt nyitotta meg 

Londonban egy londoni kórház fel- 
segitésére. 

Lászlót sokszor vádolták azzal, hogy 

5. OLDAL 

kozmetika nélkül! 
„Tungsram D." duplaspirál lámpát kell 
lakásunkban felszerelnünk, amelyek 
ugyanoly áramfogyasztás mellett 25 szá 
zalékkail több fényt szolgáltatnak. 
A „Tungsram D." duplaspirál lám- 

pák kellemes fényében fiatalnak tünik 
minden nől! 

kalommal a kritikát kizárták és az 
egész kiállitást pusztán az ő emlékére 
tartják fenn. 63 festményből áll a ki- 
állitás. 
A képek között a legelső helyet a 
román Mária királynőről készitett 

portré foglalja el. 

November 28-án pedig emlékisten- 
tiszteletet tartottak számára a St. Mar- 
git templomában Westminsterben, ahol 
az angol király is képviseltette magát. 
László Fülöp legutolsó képe, Anglia je- 
lenlegi királyáról, nem készült el. A 
mester halála megakadályozta annak 
befejezését. N. Z. 

ADOLcozó 
EMBER MUNKA- ( 
KÉPESSÉGÉT 
MEGNÖVELI A 

DJANA 
sós380RSZESZ 
INT sEDÖRZSő 
LŐSZER. 

„képei jobbat mutatnak", de ez alka- 

Bókay Jánosnak, a neves irónak leg- 
ujabb vigjátékát, a Szakits helyettem 
ciműü ujdonságot mutatja be szinhá- 
zunk holnap este. A kitünő ujdonság, 
amelynek egy hét mulva lesz a Belvá- 
rosi Szinházban a 100-ik előadása, a 
szezon egyik legnagyobb vigjátéksike- 
rének igérkezik. A könnyed francia 
stilusban irt vigjáték, szellemes mon- 

danivalóival és ragyogó fordulatos hely 
zeteivel igazi két és félórás gondtalan 
szórakozást jelent. 
Kötelességének érzi a szinház fel- 

hivni a közönség figyelmét arra, hogy 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nov. 25-én 
kelt 13.735. sz. törvényrendelet értel- 
mében dec. 1-től kezdve az összes szin- 
házak és mozgószinházak előadásait a 
királyhimnusz intonálásával kell befe- 

.................................
........ 

Holnap este van a Szakits helyettem 
bemutatója 

a nagyszerüű vigháték szövege kissé si- 
kamlós, de seholsem sérti a jóizlést. 
A Mészáros Béla modern rendezé- 

sében bemutatásra kerülő vigjáték fő- 
szerepeit Erényi Böske, Harmath Jo- 
lán, Tóth Elek, Mészáros Béla, Lantos 
Béla, Szabados Árpád és Deésy Jenő 
alakitják. 
Hat előadásra tüzte egyelőre müso- 

rára a szinház a Szakits helyettem ci- 
mü vigjátékot, de bizonyos, hogy a 
vigjáték még igen sokszor fogja uralni 
a müsort. 

o 

A szinház lontos közleménye a közönséghez 
A magyar szinház igazgatósága kéri 

a közönséget, hogy a rendelet végre- 
hajtásában a szinházat méltó magatar- 
tással sziveskedjék támogatni s a ki- 
rályhimnusz befejezéséig állva marad- 

jezni. 

évucl lóv 
(VARSÓ) Vetélytársának gyalázatos 
bosszuja 25 ezer dollár vagyonától és 
életétől fosztott meg egy amrikás len- 

rasztfiu egészen fiatal korában vándo- 
rolt ki Amerikába, ahol hamarosan sze- 
rencsét csinált és amikor már csinos 
vagyont gyüjtött össze, elhatározta, 
hogy visszatér hazájába, birtokot vásá- 
rol és ott tölti életét. 
Valóban hazajött Varsóba, minekutá- 

na feleségével megbeszélte, hogy egy 
későbbi hajón követi. 
Egy varsói vendéglőben Radeket teg- 

nap megszólitotta eg yidegen, aki 

azt a hirt közölte vele, hogy fele- 
ségének eszeágában sincs követni 
Lengyelországba, hanem megszö- 

lós Endre, br. Braumecker Antal földbir- gi jólétének emelésére. kött egy amerikaival. 

gyelt. Az áldozat Jan Radek mint pa- 

jon helyén. 

Amcrikai tragcdia - a len 
árosban 

Radek először nem akart hinni, de az 
idegen oly részletesen adta elő történe- 
tét, hogy végül is sikerült meggyőznie. 
Radek felugrott, kihuzta pénztárcá- 
ját, amelyben egész vagyona, hu- 
szonötezer dollár volt és bedobta a 
kályha tüzébe. Aztán - mielőtt 
még megakadályozhatták volna - 
revolvert rántott és főbelőtte ma- 
gát. A szerencsétlen ember azon- 
nal meghalt. Másnapra megérkezett 
Amerikából a felesége, aki a történ- 
tek hirére sulyos idegösszeomlást 

szenvedett. 
Később kiderült, hogy az idegen szin. 

tén amerikás lengyel, atengerentul ud- 
varolgatott Radeknének és amikor ko- 
sarat kapott, elhatározta, hogy bosszut 
áll a férjen. 



6. OLDAL 
„lóestét! 

ELADÓ egy ingaóra. Babits órásüzlet lapunkra postával szemben, igen olcsó áron. 
felvesz MHiirdetést 

Nova könyvözlet is morandului 4. 

(6136) 
ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat a leg- 

drágábban veszek, olcsón eladok. Str. Me- 
(P 6051) ' Legolcsóbban jön ki a DANI 

.......... 
Kérjen tájékoztatót! 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER ?2, 

1 GAZDALKODAÁSRA alkalmas különály 
telket keresek bérbe azonnalra, megfe. 
lelő lakással. Ajánlatokat „Gazdász jell. 
gére kiadóba. (P 6069) i 1i 4. GERGELY-féle FELES társ lehet egy jóforgalmu üzlet e 
ha 120 ezer lej készpénze van. Cimn, 

str. Memorandulu No. 16 Bőrkabátját RECORD kadóbs be hi a - k erakia attsob esszt s gulabb lvat ze lönyt ; KiADóÓ rint Bőrkabátok festését, javitását szak- permetezőgéppel, annyi előn KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szob A B ré nr letések erüen, garancia mellett vállalom. I. egyesit magában. Munkaerőben sürdőszoba használattal, teljes eltászeba LEVELEZES Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. (T1695) is nagy megtakaritás. elsejére kiadó. Str. Samuil Micu 8. (6027) 
ARANY éekszereket, brilliánsköveket ve.- KAZÁNBA való fürészpor esztergafor- EGYEDÁRUSITŐ: KERTBEN különálló 2 szoba teras, éeck. Takarékossági könyvecskére kiszol- gács eladó. - Exenter prést lehetőleg hu- butorozva, vagy üresen két személyna 

galok. Rosner, cal. Regele Ferdnand 114. Zó prést azonnali vételre keresek Telefon SICULI kiadó, Viz, villany bent van. Ertekeznem 
(vr1693) 28-07. (6086) Str. Regalá 56. CT 189]) EE, szmoking öltönyöket és magas NOT télikabát olcsón eladó. Piata Uniri kereskedelmi BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. F rt kölcsön ad Radics, en Eetei i. 3. (P r. t. Cluj, cal. M. Foch 43 szám. David i. ; (e099, 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, L kazán, Vorthington szivattyu iltők, tiroli nadrágok eladók feltünő furógépek, irógép és esztergapad jó kar- ..... ná ozra szeba frdőszga hás 

1810) ban eladók. Szaniszló, Piata Stetan cel ALLASI Karnalk Mandel. ea et zznntgaátaas Mare 17-18. Telefon 13-24. (T 1872) JÖMEGJELENESÜ drogulstasegédet ke- KOMFORTOS 3 szobás lakás uj épül ' ŐRA ALATT villanyondo- ELADÓŐ1 garnitura Hoffher 1000 mm-es resek azonnali belépésre. „Állandó V. T." ben Str. Andrei Muresan elején ek lálunk hullámosan 6 havi cséplőgép, Fordsohn traktorral. Halászi jeligére. (V T 1870) Vidu 3. azonnal kiadó. Ertekerni Gruia 
garancia mellett 150 lejért. Stefan, Ráscruci, jud. Cluj. (V.5933) PLAKATRAGASZTÓT keresünk, aki a i Hulló, fakó, beteg hajak KISEBB GYÜMÖLCSÖST bérbe ven- 

19x500, kömplett faküllős kerékkel eladó. 
Kovács, Str. Toma Jonescu 5. (T 1862) 
FOKABUNDA olcsón eladó. Regele Ca- 

arol II., No. 32. Marosánné. (6167) 
EGY favágógép eladó. Str. Pop Iulian 

14. szám. (6119 

Eladó 
parcellák a Sfántul Gheorghe és 
Tache lonescu ucca-negyedben. Viz, 
villany és járda. Előnyös fizetési 
feltételek. Ügyvédi iroda Cales 

Victoriei 45. 

lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Herdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

(6159) 

ban. (6179) 
ADÁS VETEL 

OLCSÓ maradékokat csak 
vásárolhat. Str. Máloasá 19. (5898) 
DUCCO-GÉP vilanymotorral sürgősen 

eladó. Cim Frenkel sorsjegyiroda Turda. 

(V. T. 1781) 
HALÓBERENDEZES, faragott tölgyfá- 

ból, jókarban eladó. Cal. Marechal Foch 75. 
i (6078) 

Sámuelnéil 

EGY bőrgarnitura (3 darabból) eladó ol- 
csón. Megtekinthető: Cal. Motilor 41. (6123) 
JOÓFORGALMU vidéki vendéglő teke- 

pályával, inventárral átadó lelépéssel. Cim 
a kiadóban. (6170) 
SZAKEMBER vendéeglőt, vagy bodegát át 

a é venne százalékra. Vidéken is. Cim a kiadó- 100 lei előleggel (171 és heti 50 lej részletfizetésre vásá- pot éjnyka télikabat eladó eladn rolhat női. férfi és gyermekcipőket uca 3., II. 1 (6175) 
KERESEK bérbe pianinot. Parfurmeria 
Szinberger, Cal. Regele Ferdinand 28-a 

((6178) 

BIZTOS megélhetést nyujtó élelmiszer- 
üzlet elköltözés miatt eladó. Cim a kiadó- 
ban. (P 6068) 
SELYEM harisnyák, spárgaszőnyegek 

és kötöttáruk félárban csak Strada Dubá- 
larilor 9. szám alatt kapható. Dermata 
bonra is. (P 6067) 
OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek- 

eladok. Kösztümök eladók. P. Mihai Vi- 

25 

; 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 

Memorandului 

mérleg eladó. Str. Carpatilor 
-4. (6201) 
érfi télikabát. Str. Lazar 2-b., 
2z2z2z7z (őlő4 peazul 10 Jakab (P 6082) üstöt vennék 40-60 literig, - - t vei 16. (8188) evőeszkö- 

ket garantáltan rozsdamentes első- 
rendü minőségben olcsón KEREKES 

porcelláncsarnokban vásárolhat. 

265 EZER lejért eladó egy ház, 2 szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel, 5 percre a 
piactértől. Érdeklődni a kiadóhivatalban. 

(5762) 
DOROTHEUM, Piata Unirii 22, veszek 

használt ruhákat. Nagy választék női téli- 
kabátokban. (T 1879) 
BUTORRAKTÁR Sir. Gen. Poetas 15. 

Mindenféle butorok nagy választékban 
olcsón eladók. Bizományt és beraktározást 
vállalok. Használt butort veszek. 

ozorr 20-25 I. zsir bödö- 
Cal. Reg. Ferdinand 74. sz. 

(6189) 
teljesen uj komplett „Sy" felsze- 

eladó. Str. Fericirei 20. (6190) 
SZEK pianinót jó állapotban. Cimet 

ninó készpénz" a kiadóban. (6191) 
IZINMOTOR 18-20 HP állóhenge- 

Deutz földgáz vagy petróleum üzem- 
Ezideig földgázzal ment, olcsón eladó. 

. Berthelot 30. Szabó. (6144) 

Alpaccaá, Chrom-alpacca 

: 

a' 

(6200) 
KOVÁSZNAI é6 ELKÖLTÖZES miatt eladó a tg.-muresi 
NOMESDPUN „Gambrinus" étterem, mely áll egy nagy 

59 teremből, külön 8 kisebb, de 10-40 ven- .
 

SZÖVETEK 
őszi és téli minták, óriási válasz- 

tékban kaphatók a 

„SICULIA' 
lerakatban. Cluj, cal. M. Foch. 43. 

déget befogadó szobákból, 3 szobás lakás- 
ból, konyhából és egyéb mellékhelyiségek- 
ből. Bérleti idő 1938. évi január hó 1-től. 
Értekezni Tg.-Mures, Piata Regele Ferdi- 
nand 55. alatt a tulajdonosnál. (V T 1883) 

ALLAST KERES 
FEHEÉRNEMU varrást, himzést harsinya 

szemfelszedést olcsón vállalok. Házhoz is 
megyek. Róth Mária, Cal. Maresal Foch 
48. Templom udvarban (5774) 
BETÁRSULNÉK rentábilis vállalkozás- ADAÁSNAL olcsóbban vásárolhat 

biuzot, harisnyát, inget, nyak- hoz. Ajánlatokat „Autorizált könyvelő" 
lenaid gyarilerakatban, Piata jeligére a kiadóba. (P 6061) 

ul l14. Patika mellett. (61200 KELENGYE, babykelengye, pijama ké- 
szitését, előnyomást jutányosan vállalom. kok miatt egy forgalmas he- x el 
Cim a kiadóban. traiik eladó. Cim a kiadóban. 

tosmunkát és autogenheggesztést 

; 
város kerületeit jól ismeri. 

keres kéttagu család. Cal. Regele Ferdi- 
nand 34., I. 8. (6135) 
ÜGYES férfit keresek gyümölcssátorba 

kiszolgálni. Cal. Motilor 65. (6148 
szÜCS üzembe varrólányok azonnal fe 

vétetnek. Blanaria Parisien, Str. Reg. Ma- 
ria 10. ' (6154 
TANULÓLEAÁNYT felvesz Modern Sa- 

19n. Str. Regina Maria 34. (P 6045) 
KIFUTOFIUT keresünk, Vasile Cristea Str. Reg. Maria 31. (6169) 
UZLETSZERZÖT, esetleg nőt is felve- 
szünk. Leitner, rádió üzlet, Str. Memo- 
randului 25. (P 6053) 
KERESEK az ország minden városá- 

ban helybeli ügynököket divat cikkek ter- 
jesztésére. Cimet kérem a „Jóestét!" kiadó- 
hivatalba küldeni. „AÁllandó és jó kereset" 
jeligére. (6094) 
KISIGÉNYÜ kisleányt kenyérüzletbe 

keresek. Str. Baritiu 8. (6172) 
BEJÁRONÖT keresek, Str. Episcop Nic. 
Ivan 53. 153 (6185) 
ÜGYNÖKÖT magas jutalékkal alkal- 

maz Gavallér, C. Traian 20. (6186) 
EGY önálló ondolálót keresek. Cim: 

Auerhein, Str. Sobarilor 1. (P 6063) 
ÖONALLÓAN dolgozó varróleányt felve- 
szek, Str. Memorandului 2, emelet (P 6064) 
KISZOLGÁLÓNÖŐ román, magyar nyelv 

tudással felvétetik. Cseke cukrászata, P. Unirii 22. (ői93) 
VARROÓLEÁNYT felveszek. Ertekezni 

B. B. áruház, Cal. Reg. Ferd. 20. (T 1880) 
KERESEK egy igazi urinőt, aki egy 

vendéglői üzembe jártas és tud rendez- 
kedni és felügyelni mindenre. Cim a 
kiadóban. (6198) 
PÉNZTÁRKEZELONŐ, aki románul is 

tud, óvadékkal felvétetik pénztárhoz. Cim 
a kiadóban. (6197) 

KÜLÖNFEÉLEK 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé.- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str fuliu Manin 4, II. emelet 3. ajtó 
KIADÓ a marosjárai tejcsarnok 30 ezer 

lei kaucióval, december 5-én lesz az ár- 
verés Marosjárán. (VT 1876) 
ELVESZETT egy süldő, megtaláló juta- 

lomban részesül. Str. Oásanu 47. (6126) 
ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva min 

dennap reggel 6 órától. (T 1697) 
HŐ és sárcipőket speciálisan és olcsón 

javit „Machanic" gumivulkanizáló. Str. 
Reg. Ferdinand 77. Marianurnmal szem- 
ben. (6107) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
gyelje kirakatunk árait! 

KITUNÖ házikoszt és tiszta házi disznó- 
zsir olcsón kapható ifj. Szilveszternéel. Ca- 
lea Morechal Foch 15. (T 1740) 
VIZ-, villanyfelszerelést, valamint laka- 

olcsón, 

Románok 

MEGBIZHATO, tiszta mindenes leányt b 

vagy Neumann M. cégnél, Piata Unirii 14. kezelését korpásodás, kopaszodás nék. Megbeszélhető Str. Paris 23. Délben előnyben. Cim: Afisajul, str. Memorandu- ATHELYEZÉS miatt 2 szoba he megszüntetését, rövid idő alatt Vagy este 5955) lui 3. I. em. I674) konyha és fürdőszobás modern lakás kor Ieszállitott árak mellett vállalunk. FEL áron eladó fél perzsa női hosszu GYERMEK mellé olvasnitudó szerény pontban átadó. Értekezni dr. Szentiványi 
Garantált speciális hajfestés bár- bunda Fehér szücsnél. Str. Matia. (6029) igényü leányt keres Darkó, Calea Victo- ügyvédnél. Telefon: 26-47. (6127) 

mily szinre. Tartós viz, vasondo- 2 DEE keveset használt autógummi riei 44. (6077) KET leányt keresek különbejáratu szo. 
ába teljes ellátással, Str. Biserica Orto- 

(6138) 
SZOBA konyha, speisz január 1-re ki- 

adó. Calea Traian 49-a. (8202) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba különbe- 

járattal azonnal kiadó belvárosban. Ady- 
ucca 4, háztulajdonosnál. (6166) 
NAGY üres szoba földszinti, raktárnak 

vagy irodahelyiségnek kiadó. Regele Fer- 
dinand (6174) 
EGY nagy szoba mühelynek, vagy la- 

kásnak kiadó. Ugyanott nagy ucvarrés 
faraktárnak is alkalmas, bérbeadó. Strada 
Pris 32. (6182) 
ORVOSI RENDELŐNEK, vagy bármely 

irodának alkalmas 4 szoba és előszoba ki- 
adó, akár 2-2 szobánként is. Str. Regina 
Maria 30. alatt. Értekezni háztulajdonos- 
nál, Str. Nic. Jorga 9. ahol egy 5 részből 
álló betonozott pince kiadó. (6180) 
BUTÖRÖZÖTT szoba Ehriingernél etr. 

Duca 7 alatt kKiadó. (2 6060) 
KIADÓŐ kis szoba, konyha, veranda. 

Str. Regalá 54. Értekezni: Szabó Ferenc- 
nél Cal. M. Foch No. 7. (100) 
KIADÓ azonnal egy szoba és konyha 

egy pár uriember részére. Str. Eminescu . 
(P 6047) 

KIADÓ azonal olcsón 1 szoba, előszoba 
és speisz, butorozva vagy üresen. tr 
Andrei Muresan 98. (6168) 
EGY nagy szoba üresen vagy butorozva 

azonnal kiadó. Cal. Motilor 69 (6104) 
KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 

zott szoba fürdőszobával, esetleg teljes el- 
látással azonnalra kiadó. Str. Avram lan- 
cu 18, ajtó 28. (6195) 
KAPUALATTI különbejáratu uccai bu- 

torozott szoba 1-2 személy részére fürdő- 
szobahasználattal, pensióval is kiadó. Reg. 
Ferdinand 89, ajtól (6109) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba üresen vagy 

butorozva kiadó. Str. I. G. Duca 6. (T 1881) 
LAKAÁST KERES 

FIATAL házaspár butorozott szobát ke- 
res konyha használattal. Cimeket „Egy gyermekkel jeligére kiadóba kérek. (619) 
KÉT szoba konyhás lakást keresek 

Francisc David, Dubálarilor vagy Xenopol 
ucca első felében. Közvetitőt dijazok. Ci- 
met a Novába. ; (2 6066) 
204 négyszögü mühelyhelyiséget január 

1-re keresünk. Spric aparátot, két gyalu- 
padot és asztalos kézi szerszámokat ve- 
szünk. Ajánlatokat: Tutungerie, Str. I. G. 
Duca 6. (T 1882) 

esesté0t 

- Örizetbe vették a rendőrt bántal- 
mazó orvost. Az ügyészség rendelkezé- 
sére tegnap őrizetbe vették dr. Spataru 
klinikai sebészorvost, aki néhány nap előtt a Feleacului-uton sétálva egy nő- 
ismerősével az őt igazoltatni akaró Pop 
Miron szolgálatos rendőrt előbb ridegen 
elutasitotta, majd boxerrel sulyosan 
bántalmazta. A rendőr sérülései 20 na- 

gyorsan és garantált pontossággal végez 
Pál B. Str. Xenopol 23. alatti vállalata. 

(617)) KERESEK ebéd-vacsora kosztot belvá- 
rosban, kimondott uricsaládnál. 

pon tul gyógyulnak, s ezért rendelte el 
az ügyészség az orvos őrizetbevételét. 

(5947) AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA' 
- en z Cimeket : ; égl 

(6132) ELISMERT jó administrator román, Fiatal tisztviselőnő-nek kiadóba. (60835. dán 3, 6 és 9 órakor szenzációs dupla t valódi perzsabunda kö-magyar, német nyelvtudással, adóügyek-[ Asr a . müsor: I. A pokol macskája. Izgalmas 
it valódi perzsabunda kö- ben nagy gyakorlattal rendelkező nyug- TÁAÁRENÖŐT keresek elelmiszerüzlethe . Str. Julian Pop26. Gri- 
Kettőt csengetni. (6146, 

kályhák prima állapotban el- 
. Lengyel szanatórium Str. Gajdu 3. 

lijas, ingatlanok és bérházak administrá- 
ását szerény dijazás mellett, ingatlan ga 
anciával is Expert Contabiil cégek köny 

bünügyi dráma. Főszerepben: Ann S0 thern, Robert Armstrong, II. A bécsi 
randevü. Gyönyörü zenéjü operett 
Főszerepben: Schneider Magda, Geot 

revés összeggel, Érd.: Cal. Reg. Ferdinan 
6-58. Restaurant. (6187 

MEGFIATALODIK, ha Steila paplanna 

(T 1878) 145. 1 

velését, mérleg készitését vállalja. Mo akaródzik. Cal. Reg. Ferd. 24, udvarbar 
(6192, bach Retty és Adele Sandrock. 

MUNKAS MOZGŐ: Hétfőn, kedden és sze! 

Alexander. Halmay Tibor. Wolt Al 
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Vidéki előfizetési áraink: egész évre 
450/ fél évre 230, negyedévre 120, egy 

hónapra 40 lej. 

ez Is MEGOLDAS 
Kohn és Grün valami közös üzletet 
csináltak és összevesztek. A nagy vitát 
nem tudják eldönteni, a hangjuk egyre 
élesebb lesz, végre igy szól Kohna: 
-Tudod mit, játszunk egy meccset. 
-Micsoda meccset? 
Mindketten bemegyünk a rendőr- 
ségre és aki kijön, az nyert... 

EGY KIS TÉVEDÉS 
-Vádlott - mondja a biró - magát 
azzal vádolják, hogy a lakásadójától 

kanalat lopott. Mit hozhat fel mentsé- 
gére? ; 

rmTévedés volt az egész, biró ur. 
Hogy-hogy? 

Azt hittem ugyanis, hogy a kana- 
lak ezüstből vannak, de később rájöt- 
tem, hogy tévedtem,.. 

- ÜUÜgyeletes gyógyszertárak. Novem- 
Bber hó 27-étől december 3-áig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes utóda, Str. 
Memorandului; dr. Olariu D., Str. Re- 
gina Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 
dinand és dr.: Rusu Aurel gyógyszertá- 
ra, Str. Cipariu. 
IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buka- 
resti időjáráskutató-intézet jeléentése: 
Csökkenő légnyomás, borult ég, az or- 
szág egyes részeiben havazás és fagy. 
MA EGYESÜLÉSI ÜNNEP. Ma, 
december elsején egyesülési ünnep lé- 
vén, az állami hivatalok és iskolák szü- 
netet tartanak. Minthogy azonban e nap 
nem hivatalos ünnep, a polgári munka 
zavartalanul folyik tovább, a házak 
azonban mindenütt zászló-diszben álla- 
naák és a templomokban Te Deumokat 
tártottak. 

KARÁCSONYKOR nem lesz rá 
gondja, ha RUHAFESTÉSÉT, VEGY- 
TISZTÍTÁSÁT már MOST A CZINK- 

t. 

GYARNAK adja. 
- Landsbury középeurópai propagan 
dautra indult. Londoni jelentés szerint 
Landsbury, a munkáspárt egyik vezető- 
je, december 9-én középeurópai körut- 
ra indult, amelynek során ellátogat Prá- 
gába, Bécsbe és Varsóba. Látogatásának 
főcélja a világbéke érdekében propagan 
dát kifejteni. A cél előmozditására 
Lándsbury mindenütt érintkezést ke- 
res az illető államok miniszterelnökei- 
vél és külügyminisztereivel, azonkivül 
mindhárom fővárosban előadásokat is 
fog tartani a béke biztositásának felté- 
teleiről és a nemzetek együttmüködé- 

ek szükségességeirőll. 

ZONGORAÓRAKAT ad Donogán- 
1é, Sér. Samuil Micu 4. Beiratkozás d. 
10-12, d. u.3 5. 
= A Kereskedelmi és Iparkamara köz- 

leménye, (2617-938.) A magkereskedelem 
broblémája az utóbbi időben nagymérték- 
en foglalkoztathatta a füszerkereskedő- 

fet és a kiskereskedőket. A mezőgazda- 
sági minisztérium ebben a kérdésben a kö- 
vetkező határozatot hozta: , A, mezőgazda- 
ság szervezéséről és támogatásáról szóló 
törvény 38. és 34. szakasza értelmében a 
hagy. és kiskereskedők, akik virág- és nö- 
ványmagvakkal óhajtanak foglalkozni, kö- 
telesek a mezőgazdasági minisztériumtól 
erre külön engedélyt kérni A kiskeres- 
kedők árusithatják ezeket a cikkeket ab- 
an az esetben, ha azokat mint konszigná- 

ciós árut tartják olyan cégektől, amelyek- 
Mek erre vonatkozó engedélyük van és ha 

azokat lepecsételt és cégjelzéses csomagok- 

an árulják, azonban a zengedéllyel biró 

a fogytak, az utánpótlásról pedig az szén- 
sztrájk miatt nem tudnak gondoskodni. 

és az egész főváros közvéleménye nagy 

a ményeket és „nem ér rá" annak az ér- 
tekezletnek megtartására, amelyen dön- 

seből jelentik: Egy spanyol kormány- 

Rendkivül értékes és magas művészi szin- 

a vizsgálat megindult. 

A LEGPRAKTIKUSABB AJÁNDÉK. 

KÖTÖTTÁRU, FEHÉRNEMÜ se 
lyem és gyapju, SÁLAK, (gyap- 
ju, muslin, selyem,) HARISNYA 

rosban elfogyott a szén. A prágai mo- 
zik és kávéházak egymásután szünte- 
tik be a fütést, mert a szénkészletek ki- 

Az éttermek, kávéházak, mozik és szin- 
házak közönsége télikabátban üldögél 

nyugtalansággal várja a szénsztrájk 
megszünésének hirét. A kormány ren- 
dithetetlen nyugalommal nézi az ese- 

teni kellene a szénárak kérdéséről. 
- Ujabb angol csapatokat szállitot- 

tak Palesztinába. Jeruzsálemi jelentés 
szerint a haifai kikötőbe tegnap ujabb 
csapatok érkeztek A csapatokat a ter- 
rorista cselekmények által veszélyezte- 
tett vidékekre viszik. 
- Francia területen lezuhant egy spa 

nyol kormánypárti repülőgép. Toulou- 

párti repülőgép Ariere közelében lezu- 
hant. A pilóták egyike életveszélyesen, 

a másik könnyebben megsebesült. A két 
pilóta elmondotta, hogy gépüket bom- 
batalálat érte és ezért következett be a 
gép lezuhanása. 

Dideregnek a prágai mozik és 
gávéházak látogatói, mert a cseh fővá- 

„"óestéti 

- Anglia félelmetes arányokban nö- 
veli légi haderejét. A Daily Herald sze- 
rint az angol kormány a jövő év végéig 
történő leszállitásra 8000 katonai repü- 
lőgépet rendelt gyárakban. E gyárak 
jelenleg hetenként 100 repülőgépet tud- 
nak előállitani, de ezt a termelési meny 
nyiséget most minden lehetőséggel emel 
ni igyekeznek, hogy a rendelésnek ele- 
get tudjanak tenni teljes mértékben. 

- Jámber bácsi tánciskolája az ipar- 
testület termében megkezdődött. írat- 
kozni este 8-9 óráig lehet. Tánckoszoru 
vasárnap délután 4-8 óráig az ifju 
Jámbornak, - 9-1 óráig Jámbor bá- 
csinak lesz megtartva. 

- Magyarpárti nagy-gyülés. A Ma- 
gyar párt helyi tagozata december 5-én, 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel nagy 
gyülés tart a Capitol-mozgó helyiségé- 
en, Ez alkalommal mondja el Bethlen 
György gróf országos pártelnök válasz- 
tási programbeszédét. 

- Borzalmas családirtás Horvátor- 
szágban. Banjaluka mellett egy kis fa- 
luban Lukács Mihailó gazdálkodót és öt 
tagu családját rablógyilkosok kegyetlen 
módon kiirtották. Valószinüleg a közeli 
fegyházból megszökött fegyencek kö- 
vették el a rémtettet, amelynek ügyé- 
ben folyik a vizsgálat.t 

vigjátéka: BOTRÁNY A 

Plesa C. és Widmann V. kiállitása. 

vonalon álló kiállitás nyilt meg most a 
vármegyeháza üvegtermében. Plesa Carol 
szobrász és Widmann Walter festőmüvé- 
szek közös tárlaton mutatják be ujabb mü- 

nu loan gör. kath. kanonok emelkedett- 
szellemü beszéde nyitotta meg, aki hang- 
sulyozottan emelte ki a müvészet és tár- 
sadalom nagyjelentőségü kapcsolatait és 
utalt arra, hogy a müvész a társadalom 
részére mindig csak ad, tehát szeretetet és 
pártfogást érdemel. A kiállitáson Widman 
Walter 63 olaj- és vizfestménnyel szerepel. 
Ezek a képek mind egy önmagával sokat- 
vivódó, de vivódásaiból nemes értékeket 
termelő müvészlélek kivetülései. Szinesebb 
nél-szinesebb csendéletei, meleg szineikkel 
és az átélés belső melegségével tökletesen 
hatnak. Tájképei a természetszemlélet 
mélységeit s mágasságait érintő piktor ih- 
letett kifejeződései. Lélek, sziv és müvé- 
szet van ezekben a képekben, erős dekora- 
tiv érzék, amely a diszlettervezésben is ki- 
váló. Widmann Walterre vall és a tárlat 
a maga egészében kiforrott és elmélyült 
müvészként állitja elénk a kitünő piktort, 
aki az erdélyi képzőmüűüvészet élvonalába 
tartozik. - Plesa Carol szobrai komoly 
meglepetést jelentenek. Fa, bronz, kő, 
márvány, terrakotta anyagában egyaránt 
kitünően alkalmazkodik a fiatal és komoly 
tehetségü müvész keze alatt és mintázó 
eszközeinek. A borongós természetü liri- 
kus a maga mély elgondolásait lehelli bele 
a merevnek látszó anyagokba hogy az át- 
szellemüljön és müvészi formát öltsön. 
Portréi, figurális elgondolásai mindig a lé- 
lek belső ábrázolására törekszenek, a moz- 
gások és érzések tükröztetésére s az öröm 
és fájdalom kifejezéséne. Az anyagból 
könnyen viszi át a müvész érzéseit a tár- 
gyi megelevenitésbe és az a 32 alkotás, 
amely itt bemutatásra kerül, erőteljes bi- 
zonysága a fiatal szobrász sokrahivatottsá- 
gának. Általában a tárlat egyike az utóbbi 
évek legnivósabb képzőmüvészeti jelent- 
kezéseinek és a mübarátok részéről feltét- 
lenül legmelegebb pártfogást és szeretetet 
érdemli meg. (w.) 

- VONATÖSSZEÜTKÖZÉS A PI- 
TESTII ALLOMASON. A pitestii állo- 

máson egy gyakorlatozó mozdony ösz- 
szeütközött két veszteglő vasuti kocsi- 
val. Négy vasuti alkalmazott sulyosan 

megsérült, a szerelvények pedig meg- 

rongálódtak. A kár igen jelentős. A 

A ROVAL slágermozgó slágersorozatának legujabb megjelenése holnap, 
csütörtökön, ROBERT TAYLOR minden nő kedvencének legpompá- 
sabb alakitása: Perry főhadnagy titkos küldetése. Partnerei: Barbara 
Stanwyck és Victor Mc. Laglen. Ma 

TURFON 

vészi termelésüket. A kiállitást Agarbicea- 

utoljára a Marx testvérek ragyogó 
. 

Bitay Árpád 
CLUJ-KOLOZSVÁR) Erdély ma- 

gyar tudományos életét szinte pótolha- 
tatlan veszteség érte. Dr. Bitay Arpád, 
az országos nevü tudós, a Marianum 
volt tanára, a gyulafehérvári római 
katolikus teológia professzora, a volt 
kisebbségi minisztérium magyar osztá- 
lyának vezetője, számos tudományos 
és irodalmi társaság tagja, 42 éves ko- 
rában agyvérzésben hirtelen meghalt. 
Bitay csodálatos képességekkel ren- 

delkezett. Tizenhárom európai nyelven 
irt és olvasott. A világháboru után mint 
hadnagy leszerelve előbb jogi doktorá- 
tust, majd tanári oklevelet szerzett és 
közben a szakmunkák egész sorát irta 
meg. Ugy magyar, mint román körök- 
ben a legnagyobb tiszteletnek és becsü- 
lésnek örvendett és a Valeni de Mun- 
te-i népegyetemen sokszor adott is elő. 
Tudományos munkásságát pedig sok ki- 
tüntetés és elismerés jutalmazta. 

Bitay jellegzetes tipusa volt az er- 
délyi magyar tudósnak. Kivételes ké- 
pességei ellenére szerény ember, aki 
csak a szakadatlan munkának élt. Va- 
lószinüleg ez is okozta megrázó és ko- 
rai halálát, amely Kedden következett 
be. Azok a csodálatos adományok, ame- 
lyeket Istentől kapott, bámulatos 
nyelvtudása, ritka emlékezőképessége, 
széles tudományos látóköre, sokoldalu- 
sága, gazdag irodalmi munkássága ré- 
gen egyetemi katedrát érdemeltek vol- 
na, ő azonban a szakdolgozatok egész 
sorával, éjt-napot összetevő tudomá- 
nyos munkával szolgálta a legteljesebb 
áldozatkészséggel az erdélyi magyar- 
ság nagy érdekeit és szerzett becsülést 
annak mindenki előtt. Halála Erdély- 
szerte mély megdöbbenést okozott és 
csütörtöki temetése előreléthatóon a 
magyarság egyetemes nagy részvéte 
mellett fog végbemenni. 
vvvvvvvvvvvYvvvvvvvvvvVvvvvV 

- Csuz, köszvény, reumának kinjait 
enyhiti valódi Diana sósborszesz. 

.. 

Brossok, csattok, női, férfi 

cég eflelősségére. 

gyermek cikkek a legnagyobb vá 
lasztékban a legolcsóbb árban 

és 

talea Marechal focn 1. 

irtas c. anman 
A „lésstél 1" regénye 

Hughes lázasan dolgozott. A kis asz- 
tali lámpa fényénél az előtte levő le- 
mezeken különféle ujjlenyomatok lát- 
szottak. A detektiv egy kis vetitőgépet 
állitott be. A vásznon egymásután je- 
lentek meg a számmal ellátott lemezek, 
megnagyobbitott vetületei... 

BHirtelen világosság támadt a szobá- 
ban. A nyitott ajtóban Percy Karrell 
jelent meg. Hughes felhuzta a redőnyö- 
ket és órájára pillantott. 
- Azt hiszem, ideje, hogy induljunk! 
- Nem mondhatnám, hogy tulzott 

örömmel megyek - mondta Percy. - 
Már jártam egyszer Bacon doktor la- 
kásában. Az embernek olyan érzése van, 
mintha egy középkori alchimista, vagy 
boszorkánymester vegykonyhájába lép- 
ne!... ; 
- Nekem sem valami élvezetes ez a 

mai látogatás, de feltétlenül szükséges! 
Hughes magára öltötte nagy, prémes 

bundáját és Karrell társaságában lesie- 
tett az épület előtt várakozó autóhoz. 
A hatalmas kocsi megindult... 
Az ut elég sokáig tartott. Bacon pro- 

fesszor háza távol feküdt a forgalmas 
uccáktól. Az alacsony keritést vastag 
hólepel boritotta és a csenevész fák haj- 
ladoztak a zerős hófuvásban... Az autó 
fékei megcsikoroultak... A kocsi köz- 
vetlen a nyitott kapu előtt állt meg. 
A két férfi gyorsan végigment a ker- 

ten... Még az sem lepte meg őket, hogy 
a ház kapuja is tárva-nyitva állott... 
Az előszobában azonban már megdöb- 
benve állta kmeg. A helység szörnyü 
rendetlenség képét mutatta. Feldőlt 
székek hevertek a kopott szönyegen és 
egy üvegváza töremlékei csillogtak köz e 
vetlenül a küszöb előtt. Karrell pillan- 
tása egy homályos tükörre esett, mely- 
nek felületén repedések huzódtak vé- 

ő i Mi történt itt? - kérdezte a fia- 
tal tiszt elsápadva. 
Hughes már a rendelő ajtajában volt 

és felszakitotta a rozoga ajtót... 
A tágas helyiség valóságos csatatér volt 
Eltört lombikok, szétszórt müszerek, 
papirfoszlányok és könyvek boritották 
a padlót... A törmelékek között feküdt 
arccal a földre borulva az orvos.., Ősz 
haja véres volt és hosszu karjait szét- 
tárta... . 
- Meggyilkolták? - tört ki Karrell- 

ből a kérdés. 
Hughes közelebb lépett a mozdulat- 

lan testhez. 
- Él - mondta nehány másodperc 

után A detektiv Karrel segitségével a 
diványra fektette az eszméletlen em- 
bert. Az orvos zihálva lélekzett és las- 
san felnyitotta szemét, de nem vett tu- 
domást a két emberről... 
Karrel önkéntelenül hátralépett. Az 

orvos tágranyitott szemében az őrület 
lángja lobogott. Néhány másodperc mul 
va a duzzadt szemhéjak lecsukódtak és 
az öreg ember mély álomba merült... 
- Mi játszódhatott itt le - mondta 

Karrel borzongva. 
- Véleményem szerint Baconnak őr- 

jöngési rohama volt - válaszolta Hug- 
hes komoran. - Az összetönt üvegek és 
szétszórt tárgyak erre engednek követ- 
keztetni... Ha felébred, nem fog emlé- 
kezni gemmire Ő maga fo glegjobban 
csodálkozni, ha ezt a pusztitást meg- 
látja! 
- Az biztos, hogy Bacon professzor 

ma este nem lesz ott a vacsorán - mor 
mogta a kapitány. 

(Folytatjuk.) 
AAAAAAAAAAAAAA 

Kolozsvár vasárnapi futballműsora: 
Nagypálya: d. e. fél 9 óra: Victoria B- 
Unirea I. oszt. bajnoki, d. e. fél 11 óra: 
UEC-KAC C-liga, d. u. 2 óra: Univer- 
sitatea -ACFR nemzeti bajnoki. Kispá- 
lya: d. e. 11 óra: KAC B-Napoca I. 
oszt. bainoki. 
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Háromszazezer lej drága- 
sági pollékot itélt med 

a Munkakamara a vizmi 
tiszíviselőimek 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A munkaka- 
döntő birósága tegnap itélkezett 
na perben, amelyet a Magán- 

elők Szindikátusa inditott a vá- 
es ellen, amiatt, hogy érvény- 
te a vizmü tisztviselőinek az 

óság által megszavazott 300.000 
drágasági segélyét. A Magántiszt- 
5i Szindikátust ár. Buteanu, a viz- 
ket dr. Tutelea képviselte. A biró 
égül is döntésében kötelezte a viz- 
ket a 300,000 lej drágasági pótlék 

ess , 

Vakmerő módon megszőö- 
kött a 15 évre elitélt fiatal 

legyene 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vakmerő mó- 

don szökött meg a fiatalkoruak helybeli 
fogházának egyik foglya. Glicencu Ni- 
colae 20 éves fiatal fogoly, aki Cetatea 

sok a Vas- és Fémmunkás Szer- 
vezet keretében vannak megszervezve, 
e szervezet titkársága vette kezébe a 
tórgyalások 
voltak megbeszélések a 
vezérfelügyelőségen, a munkások meg- 
bizottai és a gyárigazgatóság kiküldöt- 

özött. A tárgyalások kedvező me- 

„Abestetie 

Békességgel végződött 
az Egger-gyári munkások bér- 
mozgsalma 

(CELUJ-KOLOZSVÁR,) 
annak idején megirta, hogy a kolozs- 
vári Egger-gyár munkásai, illetve mun- 
kásnői, számszerint 120-an 
mat inditottak. 
kezdetben 
zottak kérésével. Miután 
munká 

A Jóestét"l derben haladtak. Tegnap este 6 órakor 
azután a Vas- és Femmunkások Szer- 
vezetének Catedralei 7. szám alatti 
helyiségében tovább folytatták és si- 
kerrel be is fejezték a megbeszélést. 
Ezek szerint a gyár igazgatósága köte- 
lezte magát, hogy egyévi időtartamra 
kollektiv szerződést köt alkalmazottai- 
val. A fizetések terén 20-35 százalé- 
kos emelést biztosit. Kötelezte magát 
még a gyár vezetősége arra is hogy a 
bérmozgalomból kifolyólag elbocsájtott 
alkalmazottakat visszaveszi és három- 
hónapi határidőn belül az ügyből ki- 
folyólag senkinek fel nem mond. 

bérmozgal- 
A gyár igazgatósága 

szembefordult az alkalma- 
a Vegyészeti 

Három izben 
munkaügyi 

vezetését. 

Nehány nap mulva a „Cluji Cigányzenészek" tárgysorsjátékán 

I0 értéles táróy Alba-i származásu és akit államellenes 
üzelmekért 15 évi börtönre itéltek és 
most tölti büntetését, 

fiut valami faszállitási ügyből kifolyó- 
lag kiküldötték a városba és onnan nem 
tért vissza, hanem nyomtalanul eltünt. 
A vakmerő szökést később felfedezték 
és azonnal értesitették a rendőrhatósá- 
gokat, amelyek a legszélesebbkörü nyo- 
mozást vezették be a megszökött Gli- 
eencu kézrekeritésére. 
Gvvvvvvvvv vvvvvvvvv 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 
zuk Kulcsárné 30 lej és A. P. 20 lej 
adományait özv. Gábor Ferencné ré- 

- Autó és szekér ősszeütközése a 
Vlahuta-uceában. Egy, a Vlahuta-uccá- 
ból kikanyarodó egyes szekér ma dél- 
előtt 10 órakor nekirohant egy szatmári 
luxusautónak. A kocsis az utolsó pilla- 

e natban a megbokrosodott ló gyeplőjét 
hiába huzta, nem tudta azt lefélkezni. A 
száguldó luxuskocsi hátsórésze bele- 
akadt a szekérrudba s ennek következ- 
tében a jármü több helyen törést szen- 
vedve rádőlt a gyalogjáróra. A kocsis 
bal cembján és arcán sulyos sérülése- 
ket szenvedett, valamint az autó burko- 
lata is béleszaladt hátul a rud nyomása 
alatt. Az autóvezető főtisztviselő azon- 
nal leugrott kocsijáról és a kocsis segit- 
ségére sietett, akivel aztán a fájdalom- 
dijra vonatkozólag barátságos uton meg 
is egyezett. 

Karácsonyi és ujévi képesla- 
pok olcsén beszerezhetők 

BOROS 
papirkereskedésben 

- Uj törvényszéki ügyész várcsunk- 
ban. Az igazságügyminiszter nemrégi- 
ben városunkba uj törvényszéki 
ügyésszé Alexandru G. Jonescut kine- 
vezte, aki azonban állását nem fogadta 
el si gy helyébe most Sloilov Grigorie 
szekció-ügyész került át elnöki rangban 
a dambovitai törvényszéktől, akinek 
helyébe viszont Alexandru G. Jonescu 
került. 
FELVINCI ÖDÖNT, a Juventus teke 

egyesület diszelnökét, nem ma, mint 
előzőleg közöltük, hanem csak holnap, 
csütörtökön délután négy órakor teme- 
tik a köztemető halottas kápolnájából. 
- Cenzuráztatni kell a választási 

kiáltványokat. A rendőrkvesztura hiva- 
talos közlése szerint, a pártok választási 
kiáltványait a megyei prefektusok elő- 
zetes cenzurájának kell alávetni. Erről 
a nyomdákat hivatalosan értesitették. 

Titulescu tárgyalásai. Titulescu 
tegnap Mihalacheval együtt ebédelt, 
délután pedig Stelian Popescuval tár- 
gyalt. Mihalache pénteken indul vá- 
lasztási propaganda-körutra, miután 
már tanácskozott Maniuval. 

tegnap egy őri- 
zetlen pillanatban megszökött. A fiatal 

akkor nehány nap mulva boldo 

Mésmin i 
a Bratianu-uccai 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A Bratianu-ut 
34. számtalatti kettős szerelmi dráma 
még mindig izgalomban tartja a város 
lakosságát. A dráma egyik áldozata, 
Bardócz Krisztina Béby artistanő, mint 
már jelentettük, sérüléseipe kórházba 
szállitása után kiszenvedett. 
A hatóságok most elrendelték a 

holttest felboncolását, 
hogy a dráma lejátszódásának összes 
körülményei tisztázást nyerjenek. 
Ugyanekkeor értesitették a tragikus vé- 
get ért fiatal nő hozzátartozóit és csak 
ezek megérkezése után történik intéz- 
kedés a fiatalon elpusztult táncosnő el- 
temetése iránt. 
A szerelmi dráma másik hőse, Ma- 
ian Emil 15-ös ezredbeli huszárhad- 
nagy még mindig a halállal vivódik 
a kórházi ágyon. Az orvosok mie- 

tet hajtottak rajta végre és még 
nem adták fel a reményt, hogy 
esetleg valami csoda révén meg- 

kerül sorsolásra. A tárgyak megtekinthetők Str. Regina Maria 11. alatt. A hálószobabutor a Str. Regina Maria 9. sz. alatti „Vic- toria" butorüzlet kirakatában látható. 
g tulajdonosa lehet valamelyik értékes tárgynak. Főbizományos: 

ahol még választékból vásárolhat szerencseszámot. 

dig vivódik a halállal 

Vegyen Ön is sorsjegyet és 

Corvin, Str. Regina Maria 11, 

szerelmi dráma 
katonatiszt.-áldozata 

Barátnője után akart menni a halaálba eguy elkesere- 
detft artistalány 

menthetik az életnek. 
A kezelő orvosa szerint azónban erre 
rendkivül kevés a remény. Tekintettel 
arra, hogy tisztről van szó, az ügyben 
a további vizsgálatot a katonai hatósá- 
gok vették át és a nyomozást Negulescu 
őrnagy, hadbiró ügyész irányitja. 
A szerelmi drámának érdekes mellék 

hajtása, hogy 
egy másik helybeli bárban müködő 
fiatal artistanő, amikor értesült ba- 
rátnőjének, Bardócz Krisztina Bé- 
bynek végzetes haláláról, rendkivüli 

módon elkeseredett és az éjszaka 4 
óra tájban a Posta közelében a Sza- 

mosba is akarta vetni magát. 
A közelben szolgálatot teljesitő Moise 
rendőr az utolsó pillanatban mentette meg a vizbe ugrani készülő öngyilkos- 

rei barátságosan rábeszéltek arra, hogy 
hagyjon fel öngyilkossági szándékával. 

-0 

A Londonban bezárult 
angol-francia tanácskozásokat cseh- 
szlovák körök rendkivüli figyelemmel 
kisérték, Most nagy érdeklődéssel vár- 
ják Delbos közelebbi prágai látogatá- 
sát, amellyel kapcsolatban hangsulyoz- 
zák, hogy Csehszlovákia kisebbségi po- 
litikájában az okosság elveit követi és 
különösen óvatos kisebbségi politikát 
folytat a szudeta németség felé, mert 
Csehszlovákia és a harmadik birodalom 
között a békesség politikáját kivánja 
minden tekintetben szolgálni. 

Angol-francia-német sajtóvéle- 
mények 

A német lapok szerint a gyarmatkér- 
dés, a kollektiv összefogás kérdése, a 
Népszövetség reformja és a fegyverke- 
zések mérséklése nyilvánvalóan az euró 
pai problémák homlokterébe került. 
Hangsulyozzák azonban, hogy 

a gyarmatkérdést nem lehet össze- 

(PRÁGA.) 

kapcsolni ugynevezett kompenzá- 

GCenhsziovákia békét akar 
a Harmadik Birodalommal 

félév alatt hetvenkét diplomáciai megbizott meg a Szovjet területére való visszatérési 
tagadta 

ciós ügyletekkel. 
Ezt a kérdést őszintén és nyiltan kell 
elrendezni a világbéke szempontjából. 
Az angol és francia lapok tartózkodóan 
nyilatkoznak a londoni megbeszélések 
eredményeiről, de leszögezik, hogy az 
az európai helyzet lényeges javulását 
vonhatja maga után. 

Róma helyett Budapesten ülnek 
össze a római egyezményben ér- 
dekelt három állam megbizottai 

(BÉCS.) Schmiedt külügyi államtit- 
kár tervezett rómnai utja, amellyel kap- 
csolatban az olasz-osztrák kereskedelmi 
egyezmény megujitása is lebonyolitást 
nyert volna, ujabb értesülés szerint, 
későbbi időpontra marad. Valószinüleg 
január első napjaiban kerül a látoga- 
tásra sor, amikor a magyar kormány 
képviselője is Rómába megy, hogy a 
római egyezmény gazdasági kérdéseivel 
kapcsolatban szükséges ujabb kérdése- 
ket mind megvitassák. Nincs kizárva, 

jelöltet, akit azután a rendőrség embe- 

VI. evtolyam, 1937. DECEMBER z. 

hogy ez az időszakonként szokásos meg. 
beszélés nem Rómában, hanem Buda. 
pesten lesz, ahova ez esetben az olasz 
megbizott látogatna el együtt az osz. 
trák kormány kiküldöttjével 

Cáfolják a moszkvai cáfolatot 
VARSÓ,) Szovjet körök cáfolni igye. 
keznek azt a hirt, hogy a varsói Orosz 
követségen házkutatást rendezett vVolna 
a GPU. Ezzel szemben lengyel részről 
a leghatározottabban fentartják ezeket 
a hiradásokat s utalnak az egyik ma. 
gasrangu követségi tisztviselő nyilatko. 
zatára, aki a házkutatás tényét megerő. 
sitette és kijelentette, hogy 

a maga részéről nem is szándéko- 
zik visszatérni szovjet földre, ahol 
életét nem látáa biztonságban, te- 
kintettel arra, hogy Dawtján volt 
varsói szovjet követet letartóztat- 

tták. 
A követségi tisztviselő szerint az utolsó 
félévben 72 diplomáciai megbizott ta- 
gadta meg a szovjet területre való visz. 
szatérést és inkább vállalta a nélkülő. 
zést. Ennek ellensulyozására rendelte el 
a népbiztosok tanácsa, hogy diplomáciai 
szolgálatban csakis nős és családos sze- 
mélyeket lehet alkalmazni, akiknek csa 
ládjait Moszkvában tuszokul tartják 
vissza. 

Csecsemőnhullót találtak 
a Romulus-uccában 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A 446-os Cluj 

jelzésü gépkocsi vezetője ma déltájban 
a Romulus-uccában haladva jármüvével 
megdöbbenve vette észre, hogy az ucca 
nagy hidja alatt egy csecsemő hullája 
fekszik. Megállitva gépét, azonnal fel- 
riasztotta a környékbelieket és értesitet 
ték a központi rendőrséget. Nyomban 
intézkedtek, hogy az ujszülött hulláját 
szállitsák be a bonctani intézetbe és 
ugyanakkor tüzetes nyomozást inditot- 
tak az elvetemült anya kézrekeritésére. 
............................ 

- Gyilkos vihar tombol az Adriai- 
tengeren. Az Adriai-tengeren, különö- 
sen az északi részeken, gyilkos vihar 
tombol. Számos halászbárka a legsulyo- 
sabb veszedelembe került. Az Olga ne- 
vü motoroshajó 7 utasával együtt el- 
sülyedt. A vihar halálos áldozatainak 
száma valószinüleg még jelentősen 
emelkedni fog. . 
- A 75 éves Stein Aurélt ünnepli 

Anglia. Londoni jelentés szerint, Stein 
Aurél, a világhirü magyar származásu 
ázsiai kutató, most töltötte be 75-ik élet 
évét. Ebből az alkalomból az angol tu- 
dományos társaságok sorozatos ünnep- 
ségeket rendeznek a tiszteletére. 

- Egy 26 éves parasztnő nyerte a 
írancia irodalmi nagydijat. Párisból je- 
lentik: A Femina irodalmi nagydiját 
Vincent Reynold 26 éves parasztnő 
nyerte, Campagne" cimü első regényé- 
vel. 

- Huszonötéves a Sportszövetség. A 
Sportszövetség fennállásának 25-ik év- 
fordulója alkalmából ma a tfővárosban 
Te Deum volt, utána bankett, délután 
pedig sportünnepség lesz, amelyen Öfel 
sége is megjelenik. * 
- Ady Lőrinc tetemeit is Budapesten 

akarják eltemetni. A Pesti Napló érte- 
sülése szerint, az Ady-család körében 
felvetődött az a gondolat, hogy Ady 
édesapjának, Ady Lőrincnek tetemeit 
Ermindszenten kihantolják és Buda- 

végső nyugalomra. 

- MATÓL KEZDVE KIRÁLYHIM- 
NUSSZAL ZAÁRJAK AZ ELŐADÁSO- 
KAT. A mai nappal életbelépett a bel- 
ügyminiszteri rendelet, amelynek értel- 
mében az előadások végén az összes 
állami és magánszinházakban és mozik- 
ban játszani kell az előadások végén a 
királyhimnuszt. A közönségnek azon- 
ban nem kell énekelnie, csak fegyelme- 
zetten felállva végighallgatnia. Az álla- 
mi és magánszinházakban, valamint 
mükedvelő előadásokon minden előadás 
végén játszani kell a királyhimnuszt. a 
mozikban azonban csak az utolsó elő- 

pesten fia és felesége mellett helyezik 

adás befejeztével. Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 
- 

CENZURAT. 



Ffranz Xaver Gduber 150 éves jubi- 

5-én volt 150 éve, hogy a hires Franz 
aver Gruber orgonamüvész született. 

g leggyorsabb uszóját, a berlini olim- 
a győztését, aki hazájának nagy di- 
öséget szerzett, most doktorrá avatták 

L évfolyam, lgs7. DECEMBER 2. „Joesteti 

Ó 

oktorrá avatták Csik Ferencet. A vi- Bernhard herceg a nemzetközi vadászkiállitáson. Julianna holland trónörökös- 
nő férje, Bernhard herceg is megtekintette a berlini kiállitást. 

ad Halifax Hitlernél. Halifax lord Obersalzbergben több órán át Hitler 
zér vendége volt. Felvételünk a kancellárt, a lordot és Neurath báró kül- 

ügyminisztert mutatja be. 

jának 150-ik születése napját. 

Száj- és körömfájásjárvány Közép-Eu- 
rópában. Északafrikából Marseillen ke- 
resztül Belgiumba, Hollandiába, Svájc- 
ba és Dél-Németországba is behurcolták 

STÉT!" képes heti világhiradója 

Viktória svéd királynő emlékmüve. Vik A fnéyképezés feltalálója,. E hó 21-én Japán spanyolországi követe. Yano volt uma és emlékmüve. 1787 november tória svéd királynő 2 méteres mellszob- ünnepelte meg az emberiség a francia madridi követet nevezték ki a Franco 
rát most helyezték el ünnepélyes kül- Daguerre-nek, a fényképezés feltaláló- 
sőségek között a svéd királyi palotában. 

kormányhoz a japán diplomácia képvi- 
selőjévé. 

Haliiax lord Németországban. Az an- 
gol államtanács elnöke (közép) megte- 

kinti a vadászkiállitást. 

Mindenkit dezisficiálnak. Egy percentes 
nátriumoldattal dezinficiálják az állat- 
tulajdonosoknak még a cipőjét is, ne- 

hogy a betegséget elhurcolják. 
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Guise herceg, a francia trónkövetelő. 
Guise herceg, aki tudvalevőleg Belgium 
ban él, a francia belpolitikai zavarokat A tervezett jobboldali puccs Franciaországban. A hatóság széleskörü jobbol- Páris titkos fegyverraktárai. A 
felhasználta arra, hogy röpiratokkal dali puccstervet leplezett le Párisban. Képünkön Anceaux képviselőt és a csolatban széleskörü kutatás ind 
szórassa tele Páris uccáit, amelyekben Rue Ribera-i házat mutatjuk be, melyben nagy mennyiségü fegyvert találtak. kön egy ilye 

bejelenti: elfoglalja ősei trónját. 

Az ostendei repülőkatasztrófa. A teljesen összezuzott repülőgép roncsait is és Az ostendei repülőszerencsétlenség ál- Olaszország nem felejt. A szank 
az összedült gyárépületet mutatjuk be olvasóinknak. E szerencsétlenség alkal- dozatai. A hesseni hercegi család 5 ha- Addis-Abebából küld 
mával vesztette életét a hesseni hercegi család majdnem minden tagja. lottjának koporsói. 

éd Sanghai japán kezekben. Sanghai nagyobb épületeinek tetejére kitüzik a ja- Kinai áruház, mint erőditmény. A Joint Trust Company áruházába sáncolta bát 

pán lobogót, magát a kinai halálbatallion, ahonnan csak nehéz harcok árán tudták őket 
verni. 



lének leleplezésével kap- pápai kiküldött Tripoliszban. Dolci kardinális meglátogatta Balbo tábor- Abesszinia uj alkirálya. A nyualomba 
erraktárak után. Képün- nokot Libia kormányzóját. vonult Graziani alkirály helyébe Vik- 

gy ilya látható tor Emanuel olasz uralkodó az aostai 
herceget nevezte ki. 

k második évfordulójánA független Mongólia. A Paotingi japán A Duce megnyitotta a római textil-kiállitást. A fasiszta Olaszország november 
hősi emlékmühöz. katonai parancsnok üdvözli Teh herce- 18-án ünnepelte meg a szankciók bevezetésének második évfordulóját. Ez al- 

get, az uj mongol birodalom vezérét. kalomból nyitotta meg Mussolini a római textilkiállitást, mely hivatva van iga- 
zolni, hogy Itália a maga gazdasági erejéből világviszonylatban is elsőrendü 

ipari termékekkel tudja ellátni a közönséget. 

édekeznek, A kinai csapatok, hogy megakadályozzák a japánok Az északkinai hadszinterekről. Japán csapatok bevonulnak az egyik északkinai 
t, a képünkön látható akadályokat emelik az országutak mentén. városba. 

S 
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„eestétt VI. évfolyam, 1937. DECEMBE 

A kolozsvári Román Operában a napokban nagy sikerrel mutatták be dr. Aciu román uriasszony „Ileana Cosinzeana" cimü tündérjátékát, amelynek sezre 
Alexandruné F. Ilona városunkbeli 

peit a helybeli Principesa Ileana és Regina 

Dr. Comsa Jonel bankigazgató, volt, 
nátor, akit a cluji kereskedelmi és iy 
kamara vezetősége a most választ niakadémia növendékei, továbbá 

Maria leányintézetek és a román szi 

URZICA GYÖRGY a Romániai Grafi- 
kai Munkások Szervezetének kitünő uj 
elnöke, aki méltó utódként 
boldogemlékezetü Gábriel Károly elhalt 

pünkön látható uri gyermekei játszották, 

került a 

elnök örökébe. Urzica, miként elődje, a 
nyomdász közélet régi kiváló előharcosa 

Magyarfenesi táncospárok: Kiss György-Gyurka Ilona, Kun Sándor-László 
Ilona, Kun P. István-Gyurka Margit, Kun István-Cintus Anna, Magyar Feri 
Váradi Gizi, Bazsó Feri-Pap Jolán. A MADOSz rendezésében megtartott „Ko- 

lozsvári Bokréta" táncospárjai. 

a kolozsvári román és magyar társadalom ké 

Szászlónai táncospárok: Szatmári János -Var 
kely Erzsi, Szatmári Márton-Szatmári Véri, 
ta István-Mézes Ilona, Bakó Bálint- 

egy modern repülőgépjelző készülékkel. 

kerülő kereskedelmi osztály szená 
ságára egyhangulag jelölt, 

ga Erzsi, Barazsuly Márton-Szé- 
Vita Márton-Németh Kata, Kup 

Székely Ilona. A MADOSz rendezésében 
megtartott „Kolozsvári Bokréta" táncospárjai. 

Védekezés a légitámadások ellen. Párisban nagyarányu i 
tézkedéseket tettek folyamatba légi támadások visszaverésére 

!


